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【编者按】：蝉鸣声声，杨柳依依。作为新时代的青年人，我们大学生应该把握时代精神，在真正落到实处的社会实践中体会社会核心价值体系，切实为社会做出自己的贡献，传递爱心，弘扬科学。其中，弘扬中华文化，普及传统美德是我们应尽的责任。我们的暑期社会实践中有组织了下乡支教的社会实践，传播国学之美。“限号出行，畅通甬城”的主致题力于研究宁波道路交通状况，还有致力于科学精神的宣传，弘扬时代精神，倡导文明新风，科学永不落伍，科普永不停止。作为当代大学生，更不可缺少的是创新精神，新时代的大学生应该接触社会，进入企业，了解企业工作的实际情况。宁工学子在2015年创新社会实践中，聚焦电商，聚焦创业。参观中科院，实验室，接触高科技，认识高科技。

【心系社会考察·重调研】
一、聚焦大学生创业  拓宽大学生创业道路

记聚焦电商创业园首次实地调研
7月13日，宁波工程学院创新暑期社会实践团队“聚焦电商创业园”开始了他们第一天的实地调查活动。

六点半起床，七点半集合，两个小时的公交到达调研目的地。这便是宁工“聚焦电商创业园”创新实践团队一天的开始。今天也是他们实地调查的第一天。

二十多个小伙伴，分成两支调研小队，分别走访了位于江北区的宁波·长兴158电商产业园和宁波电子商务城江北园。本次调研分为两块内容：请求入驻企业填写调查问卷以及对企业负责人和产业园区负责人的采访。

由于大家分工比较明确，工作效率较高，一上午便已基本完成原定一天的任务。通过对企业的调查和采访，实践团队的成员了解到目前电子商务的国外市场很大，电子商务发展前景比较客观。通过与企业和创业园区负责人愉悦的交谈，小伙伴们都收获颇丰。

即使骄阳似火，即使汗流浃背，大家都没有一句怨言，互相鼓励着走完在烈日下的每一步，让人充分意识到了团队合作的精神和意义所在。所以，这一天对“聚焦电商创业园”创新实践团队的每一个成员来说，都是美丽的。
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二、智慧城市和创客的社会调查

智慧城市和创客
2015年7月13日，以“智慧城市和创客”为项目主体的一支暑期社会实践团队从我校东校区来到西校区的各类实验室参观和学习。
今天，该团队拜访了中科院创客空间。在负责接待的学长带领下，他们首先看到了一面由电脑CPU涂上油漆制作成的一面墙，给人一种震撼的感觉。接着他们又参观了无人机。

光看图片或许难以体现它的大小，但是其实这架无人机大概有1.8米长，旋翼采用的是碳纤维高强度结构，具备相当的负载能力。而下面的一架无人机其实际大小超乎你想象。

这架小型无人机还不到巴掌大小。外壳是由创客空间的3D打印机打印出来的经学长介绍3D打印机又称三维打印机，是一种累积制造技术，即快速成形技术的一种机器，它是一种数字模型文件为基础，运用特殊蜡材、粉末状金属或塑料等可粘合材料，通过打印一层层的粘合材料来制造三维的物体。现阶段三维打印机被用来制造产品。逐层打印的方式来构造物体的技术。3D打印机的原理是把数据和原料放进3D打印机中，机器会按照程序把产品一层层造出来。3D打印机堆叠薄层的形式有多种多样。3D打印机与传统打印机最大的区别在于它使用的“墨水”是实实在在的原材料，堆叠薄层的形式有多种多样，可用于打印的介质种类多样，从繁多的塑料到金属、陶瓷以及橡胶类物质。有些打印机还能结合不同介质，令打印出来的物体一头坚硬而另一头柔软。

经过近距离的接触这些高科技产品使“智慧城市和创客”这一团队了解到了实验室中无穷无尽的智慧和技术魅力，让他们明白了科技世界的广阔。
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【心系社会调研·强服务】

一、“弘扬中华文化，普及传统美德”“弟子规”亲情教育下乡社会实践

平静有序的支教生活

7月13日，在平静的奉化尚田镇古塘，电信学院奉化支教小队开始了他们在岙善德缘学堂的第一天。

早晨五点支教老师们，义工阿姨们陆续起床，收拾洗漱。在六点陆续地叫醒还在酣睡的孩子们。我们的支教老师们帮着孩子们洗漱，梳头，把被子叠的整整齐齐，开始了充实又忙碌的一天。六点半，孩子们排好队伍，和整个学校的老师、义工阿姨一起跳五行健康操。一日之计在于晨，跳操完毕静坐，小朋友们又一同朗诵《弟子规》，书声琅琅，是孩子们的早晨。在结束了早晨的准备工作后，大家排好队伍进餐厅，一同享用义工奶奶为大家准备的丰盛的早餐。而小朋友们之后进行洒扫、习劳德。大家分工有序，齐心协力地把学堂整理的干干净净，通过习劳这一过程让大家学会感恩，勤于劳动。


作为支教的老师，在陪伴和帮助小朋友的同时，我们青年志愿们也学习到了很多，同时通过一系列的活动认识到了很多的自身的不足。在接下来的时间里，志愿者们会和小朋友们一起上课，一起学习《弟子规》、《孝经》、《常理举要》等课程。教小朋友们的同时也让志愿者们自己更加深入地了解到国学的美妙和中华传统的博大。

时间过的很快，第一天的生活接近尾声，虽然大家都还不适应这里忙碌的支教生活，却都在努力让自己适应和成长。在教育他人的同时也自我进步。在实践的过程中也在自我提高。

第一天过得充实而又有意义，国学精粹让人惊叹，相信这几天的支教生活会让各位学生以及支教的老师们受益匪浅。

二、杭州湾汽车学院 韶光社会实践团队

点亮韶光---韶光社会实践团队动员大会

2015年7月13日，宁波工程学院杭州湾汽车学院韶光社会实践团队开始了“汇韶光之情，践科普之情”的科学知识普及进社区的活动。

韶光社会实践团队的活动今天拉开了帷幕，今天上午的动员大会一开始就找不到开会地点，我们便来到创业基地，大家都围着一张桌子，椅子不是很够，便站着开会，我们认真地听着，思考着，记录着，每位成员都对此次活动发表自己的意见。本次会议再次明确活动目的，活动流程，活动注意事项以及每位成员的职责。会议结束时要求每位队员回去认真准备，明确自己要做什么。我们还针对此次科普活动中涉及的科学实验及水火箭制作进行了队员前期培训，让每位队员熟练掌握科学原理，保证接下来活动的顺利进行。


这次的会议让队员们充分了解到接下来的日程安排和前期的活动开展的准备，以及明天活动的安排及时间。通过图片我们不难看到队员们的认真以及热情。韶光团队的激情已经开始燃烧了，此次会议坚定了我们“参加科普永不落伍”的决心。我们诚挚的希望能通过这次活动让市民认识到科技的作用，对科学的认同，同时让我们大学生获得更好的社会锻炼及体验。

三、交通学院《宁波市过江通道单双号通行对策研究》

限号出行，畅通甬城

7月13日上午九点半，宁波工程学院“限号通行，畅通甬城”暑期社会实践小组的成员在交通楼展开了第二天的暑期社会实践工作。

小组部分成员运用Navicat for mySQL软件针对宁波市71个港口从2015年1月到7月的汽车流量数据进行汇总和处理。另一部分成员则是通过百度地图对宁波市过江通道的公交路线进行了查询。虽然任务工作量较大，步骤繁琐，但小组成员并没有被困难所击倒，在交通楼里一直坚持不懈地奋斗着。


看着小组成员一个个在交通楼忙碌的身影，可以从心底里感受到大家对这个暑期社会实践活动的热情以及对待工作的认真负责。社会实践还培养了小组成员之间的感情，增强了团队协作能力。当学长看着小学弟工作比较辛苦，为小组成员买来了一个西瓜，让学弟感受到了学长的关爱。

今天的实践活动体现了青年人的朝气，看到了大学生的努力，看到了工作者的认真，还看到了人与人之间信任与关爱。

【防暑小贴士】
中暑急救

一、如果有头晕、恶心、心慌等症状，很可能就是中暑了。此时，应立即停下正在做的事情，找一个阴凉处坐下休息；同时补充水分，小口慢饮，以防加重心脏负担。解开领口扣子、领带、皮带等，保持身体周围通风，并涂抹或服用解暑药物；在经过一段时间休息后，若症状不减反增，应及时就医。

二、一旦周围有人发生中暑症状，应当立即将病人移到阴凉处，并保持周围通风；解开衣扣，用各种方法帮助身体散热；帮助服用解暑药物，并按压人中、虎口等穴位帮助恢复意识，如果症状没有减轻，应立即拨打救助电话。

防暑注意事项

1.充足的睡眠

合理安排休息时间，保证足够的睡眠以保持充沛的体能，并达到防暑目的。

2.科学合理的饮食

吃大量的蔬菜、水果及适量的动物蛋白质和脂肪，补充体能消耗。切忌节食。

3.合理饮水

每日饮水3升至6升，以含氯化钠0.3%－0.5%为宜。饭前饭后以及大运动量前后避免大量饮水

4.做好防晒措施

太阳短波辐射最强烈的时间是10时—15时左右，应尽量避开这段时间外出，非出去不可，应在皮肤上涂些防晒护肤品，夏季衣着以浅色为好。
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