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【编者按】：百年大计，教育为先；教育关爱，意义深远。我们组织学生到省内欠发达地区基础教育薄弱、教育资源匮乏的贫困县、乡，协助当地教育部门开展教师培训，帮助当地优化教育资源、提升教学质量。同时，我们将以关爱留守儿童为重点，组织学生团队开展课业辅导、素质拓展、亲情陪伴等活动。学生应积极参与受援地教师培训和学校管理工作，开展教育科研活动，为受援地教育事业发展带来生机，也锤炼了自身吃苦耐劳的精神，锻炼了个人能力和韧劲，达到“双赢”。

【教育关爱服务团】

一、新闻稿

用爱浇灌 点滴温暖
——宁工师生守护小天使活动在湖西社区展开
暑期社会实践团
近年来，各媒体相继报道儿童遭遇性侵事件，作案人员手法之残忍令人发指，而近日，继数以千计的案例大军之后仍有部分不法之徒暗藏侥幸心理继续作案。2014年5月27日，陕西省宝鸡市眉县12岁女学生遭班主任诱奸致其怀孕，这再度将儿童性侵推上社会公众平台，研究表明，孩子在遭遇性侵害之后相当长的一段时间里，会不同程度地出现一系列心理症状，给孩子造成极大的心理阴影，关爱儿童成长已刻不容缓。
    7月1日清晨，当第一缕阳光还未照进窗内，由宁波市海曙区心理咨询师协会、宁波工程学院师生们组成的守护小天使团队已经在忙碌的紧张准备中了，接下来的两个小时，她们将与湖西社区的孩子们一起度过。九点三十分，活动准时开始，一场小游戏活跃了现场气氛，极大地拉近了队员们与小朋友的距离，热情高涨的呼喊与欢歌笑语萦绕在活动现场。这是一堂意义深刻的课堂，队员们通过一段段短片让孩子们对性侵有了更加清晰明了的认识，再加上主讲人的讲解及分析，孩子深刻认识到，在面对性侵时学会了沉着应对，镇静思考，不管是亲近的人还是陌生人，只要做出你不想的事情，一定要大声说不。同时，队员们带来的简单有趣的情景剧让孩子们更直观更深刻地学习防性侵安全知识，小朋友们齐声朗读安全小短句，与队员们合作扮演情景剧，一问一答，十分活跃积极。还有知识竞答，以寓学于乐的方式，让小朋友在玩的同时潜移默化地吸收了必要的防侵害知识，建立了保护自我的意识。
不仅如此，现场教授的简易防身术也引起了孩子们极大的兴趣，手肘、脚后跟、头、牙齿等都是儿童在遭遇侵害时可以充分利用以达到自保或创造机会逃跑的的有力部位。最后我们播放了团队成员自己配音的韩国电影《素媛》，通过这部反映儿童性侵的电影，让小朋友知道当身边有小伙伴遇到这样的事情时，要给以关心鼓励，不能嘲笑他们，而是要保护他们避免受二次伤害。
    此次活动旨在宣传儿童保护的理念，传授防范侵害的知识，让孩子们安全健康快乐地成长。通过宣传提高孩子的自我保护意识，让孩子对自己的身体有进一步的了解，引导孩子们了解自己身体的“秘密部分”是不可侵犯的，要勇敢地对不正当行为说不。同时，提高家长的保护意识和危机意识，防止性侵事件的发生。活动持续将近两个小时，现场气氛活泼，深受孩子们的支持和喜爱。并有江北广电的记者前来拍摄及采访，社区主任的大力支持及肯定，是对我们整个团队的极大鼓舞，相信我们能继续努力，越做越好，服务到更多的家长及孩子。 

二、心得

东海舰队慰问演出
带领着100多号学生，我们和东海舰队的官兵们合作举办了一场晚会。雨天，怀着一丝担忧，担心恶劣的天气会影响此次社会实践的进行。但是抵达东海舰队营地后，东海官兵们的热情，打消了我心头的忧虑。尽管窗外细雨绵绵，但依旧丝毫不减演出人员们歌颂党的热情。

演出回来后当天晚上，我叫上负责拍摄和拍照的同学一起把拍摄的视频、照片进行整理和编辑。因为照片和视频的数量比较庞大，整个工作的进行可以说是比较困难的，但团队的成员均能积极配合，做好自己分内的工作，这是值得骄傲的一件事。

在整理的过程中，我和团队的成员进行了沟通，分析他们工作上的不足，让他们下次改进。每一次的演出都是一次极好的训练自己能力的机会，同一件工作做多了，能力就会变成习惯，做事情也会变的果断和高效率。

细细想来，参加暑期社会实践真的是培养自己能力并提升自身水平的一个重要途径。作为一名刚刚接受大学生活的大学生，参加社会实践也是脱离课本知识走向社会、了解社会、体悟社会的一种重要方式。社会实践亦可以加深个人与社会各阶层之间的联系，拉近个人与社会之间的距离。这次的社会实践虽然仅有短短的一天，但在这一天之中我所感受到的是无论在校园呆多久都无法感受到的。

    这次的社会实践虽教会了我们要注重现实，但我们绝对不能放弃美好的理想。我们为自己的生计而赚钱，但我们绝对不能忽视对社会的回馈。美好社会总是凝聚着各行各业人的不断付出，在舰队中的水兵便是其中之一，平日里我们无法向他们表达我们对他们的尊敬，因而这次的慰问演出也算是我们一点小小的心意了。

    最后，我很感谢我可以拥有这样一次独特的社会实践体验，让我有了一份宝贵的人生财富。无论何时，无论我正在做什么，总是有人正在为社会贡献着自己的力量，我们所处的安定繁荣的社会是有无数人在不断努力着去维系的，为了让这个社会不崩塌，我们也应积极地参与到社会的建设之中去。
为孩子竖起盾牌
——关注儿童性侵 呵护健康心灵
    今天我们守护小天使团队来到了湖西社区的读书花园做活动，小朋友们一个个都很活跃、很可爱，很快我们就与他们打成了一片。在社区主任的配合下，活动进行地十分顺利，反响也很好。小朋友们无论是看视频还是学习安全知识都很认真，虽然有时候有点调皮，问一些无厘头的问题，但总体上很配合，也能开心果似的逗笑全场。特别是在情景剧扮演这个环节，让小朋友们回答问题的时候，他们的思维特别活跃，奇思妙想不断，让我们都很惊叹。尽管现场有江北广电的记者在进行拍摄和采访，但无论大家都丝毫没有感到拘束，现场的气氛十分融洽。整场活动分为集体签名，开场游戏，PPT讲解，情景剧互动，有奖竞答，视频分析等环节，将安全知识融入其中，告诉小朋友要对一切不正当或者自己不想要的行为说“不”。不知不觉，短短两个小时就过去了，在与小朋友的互动中，我们的关系急速升温，在他们说很喜欢我们这些大哥哥大姐姐的时候，我们都很有触动。最后与小朋友们合影后就不得不离开了，虽然有点舍不得，但是看到小朋友们真的有学到知识，知道什么是性侵，知道如何躲避坏人，看着他们开心天真的笑脸，我们还是很满足的，这应该就是我们活动价值的体现。
    近段时间以来对儿童受性侵的媒体报道，使得长期掩藏在社会底层的污秽和令人发指的伤害行为被揭露出來，引起了社会的广泛关注。我们守护小天使团队，就是以寓学于乐的方式，教授小朋友及家长一些必备的防性侵知识，切实提高大家的安全意识和增强保护儿童的理念。这次是我们守护小天使团队在暑假里的第一次活动，虽然我们的小队组建的时间不是很长，但是队员们相互配合默契，合作无间。在一次次的活动中，我们感受着团队的友情，感受着每次活动成功后带来的满足感。看到那么多可爱的孩子，我深深的觉得我们的活动是很有价值很有意义的，教会他们避免性侵，教会他们保护自己，让他们免受侵害，是我们的责任，更是整个社会的责任！
【科技支农帮扶团】

1、 新闻稿

掌握技能，展望未来

——基于港资企业平台精密零件制造技术调研

暑期社会实践团

一颗颗满怀期待的心在跳动着，今天机械学院基于港资企业平台精密零件制造技术的调研团队在恶劣的大雨天气中早晨六点出发，乘坐两个小时的公交车来到博威集团博曼特股份有限公司，公司的外观庄重又不失得体。随后在老师的带领下队员们与企业领导见面并且获得允许进企业调研。
        企业方特地派来王部长和张部长接待，并且给在企业方的招待室向队员们介绍企业基本情况和相关精密零件加工技术的知识，队员们深入的问了张经理有关于企业的生产及销售方面的问题，起初还担心有涉及企业私密问题人家会避而不答，但是张经理非常热情细致的回答队员们提出的每一个问题，一点也没有居高临下的意思。并且给大家分析了机械工程专业的本科生在精密制造业以后发展得方向和要掌握的技能。并且说了如果我们本科生去他们的企业应聘时要面对的问题和掌握的技能如何。以及进企业后的发展情况。张经理和我们的队员深切交谈，每一个问题都细致入微；中途有一个有趣的是问题便是老师发现这个企业的所有部门都是“**课”，而不是“**科”还特意问了张经理有什么特殊含义？张经理笑着说道：“并没有什么特殊含义，只是因为这是港资企业，保留了这种台湾的习惯而已”。王经理还向我我们说了企业方愿意提供暑期工作岗位，可以作为大学生们充实社会经验和学习的地方。同学们都表现出极高的兴趣，并问了很多相关的问题。
 之后在张经理的带领下，队员们参观了企业一线生产加工基地，深切感受到了精密加工的魅力，看到了很多先进的加工中心，这才知道了什么事精密零件的加工世界。张经理向我们一一介绍了加工设备的基本情况，以及操作系统等等，队员们深感收获颇丰的喜悦。
        参观结束后，大家又回到之前的会议室继续探讨了很多关于精密加工技术的问题，大家都受益匪浅，调研结束后并和企业领导合影留念。最后企业代表人王经理还赠予队员们精密加工的样品作为纪念。

二、心得  
模  联

今天是模拟联合国训练的第二天，在老师的要求下，大家都穿上了严肃庄重的西装。大约晚上七点，等到所有组员都到齐之后，模联的第二次训练正式拉开了序幕。
我们组是模联的第二小组，在简单的准备之后，我们的第一个议程正式开始了。首先，我作为模联主席团的一员，开始了正常的自我介绍和模联会议议程的简介，作为会议指导，我向九个成员国代表介绍了此次模联的主要流程，并且重申明了一些必要的规定和条例，之后是主席对此次议题的介绍，接着是会议记录员清点成员国代表人数。之后，议程正式开始，同声传译教室里响起了不同语音，不同语调，不同语速的英语，热闹却又井然有序。
第一个议题是由英国代表提出的“legalization of homosexual marriage”，即同性恋婚姻的合法化，由英国代表进行陈述，只见她十分自信地走上演讲台，开始讲述自己的观点，整个过程十分简洁明了，观点明确，说明有力。

之后模联主席团有序地进行了对“protection of the human rights of terrorism while fighting against them”以及“ask more business leaders to take action to raise employees' wages”的议题讨论，并分别进行了投票选择。

然后分别是中国、美国、阿尔及利亚、印度、阿富汗国家代表上台提出各自论点，最后在主席团主席的总结致辞中，本次练习顺利圆满地结束了。在这次练习中，我领悟到，从别国的眼光去看问题，从别人的角度思考的确是很重要的。有时候当知识还不够深厚的时候，需要谦虚聆听别人的想法。有时候，我们可以发表自己观点，可是不能因为别人观点与自己相反就完全觉得别人是错的，要通过与更多人的交流，聆听不同人的想法，从不同角度思考，经过十几年，几十年之后渐渐奠定自己的思想，然后再选择该走哪一条路去捍卫，去评判。一味地批评别人的观点是如此“无理”、“狭义”，只会让其他人不愿意与你交流，乐于与自己交流的人会越来越少，最后变成自己与自己说话的尴尬局面。
本次训练，如果要用几个词语总结，那就是开放，激情，成长。我将把它们带到我的生活中去，作为我美好的回忆与奋斗的动力。
导医，为民

早上7点半我和同伴就到了李惠利医院，在负责人陈医生的热情耐心的说明下，我和同伴都有了更大的信心去做好导医工作。陈医生发给了我们一张楼层示意图并让一位有经验的志愿者带领我们在医院熟悉环境。我拼命记住医院的大概位置和科室方向，希望能为患者及时的解答疑问。
刚开始的时候时间还早，医院的人并不多，但是越是接近中午人就越是多。短短一上午的体验，有苦有乐。许多的老年人对于机器十分的陌生，我便主动走上前去为他们扫二维码领取化验单。而机器打印条形码有时候比较慢，有些人就以为结果还没出来转头就走，结果后面的人扫了条形码之后出来的却是前一个人的单子，我就只能拿着单子去追走掉的那个人。幸运的是，大家最后都能拿到自己的化验单。
上午挂号的人非常多，而一些年轻人便会选择网上预约，然后到机器前自己领取挂号单。但，由于陌生，大家通常不能顺利地取到挂号单。还有的是因为卡失去了磁性，或者因为按错了键，而我的职责便是为他们顺利挂号。听到他们的一句“谢谢”，我便充满力量，再多疲惫也消失无影。
导医是一个非常有意义的实践活动。这既锻炼了我的能力，也加强了我的责任心，耐心和热情。每个人都要以一颗爱心和感恩的心对待社会，对待生活，对待身边的一切事物，那么人人都是志愿者，时时都是志愿者。在志愿服务的过程中，在给予爱的过程中收获了爱，在送出幸福的过程中得到了幸福。
【文化艺术服务团】

1、 新闻稿

文化传承，道路并不孤单

——余姚土布文化保护与开发

暑期社会实践团

7月2日，余姚土布文化保护与开发应用研究团队对小曹娥镇政府进行了电话采访，对余姚土布的传承情况做了进一步了解。
    要做好一项非物质文化遗产的寻根保护以及传承研究工作，除了要看到传承人的努力，也要了解非物质文化遗产所在地政府有关部门是怎样配合以及支持传承人来传承这项非物质文化遗产。余姚土布的直接技艺传承人王桂凤老人是余姚市小曹娥镇人，土布技艺可以说是小曹娥镇的一大艺术瑰宝。
    今天余姚土布团队很荣幸地邀请到了小曹娥镇政府宣传办的文化站长接受电话采访。上午10时，采访组按照提前约好的时间开始了电话采访。采访持续了10几分钟，围绕如何发现土布、如何定位土布技艺、如何保护土布、如何传承土布的制作工艺这4个问题展开。

小曹娥镇宣传办文化站长在电话中为我们做了非常耐心详细的解答。在此过程中，大家了解到余姚土布被发现的时间并不久，它是在2007年的全市非物质文化遗产普查过程中被发现的，但土布独特的制作工艺以及完整的工艺流程很快吸引了余姚市政府的目光，并被认定为余姚市的非物质文化遗产。在定位余姚土布的问题上，乡政府给出的回答则是余姚土布是一个时代的无价的艺术瑰宝，是小曹娥镇以及余姚市的重点保护对象。在保护和传承的相关规划上，文化站长告诉采访组余姚市目前已经开始编辑囊括余姚土布的历史、工艺、成就等方面的专业书籍。书籍出版后，政府会在余姚市以及全国各地进行宣传。同时，余姚土布文化展览馆也已经在规划建设当中，届时将会有专门的展览馆来展示土布的制作工艺余姚土布会进入更多人的视线。
        虽然现在对余姚土布的保护与传承工作并不算成熟，但余姚土布以自身的独特魅力引来越来越多的关注，政府也在为保护与传承土布文化一直努力着。感谢小曹娥镇政府的支持和鼓励，相信余姚土布在传承路上并不孤单！ 
青春治水，我们在行动

——五水共治甬江流域水质调查

暑期社会实践团

6月30日，“五水共治甬江流域水质调查”暑期社会实践团队正式开启。青春治水三支小分队在团队负责人的带领下对于鄞州区的几条流域做了相关调查。
    团队成员于清晨集合一起行动。抵达鄞州区菁华路，路过一座桥，迎面袭来一股浓烈的恶臭，让人不有隐隐作呕。望向河面，水面上漂浮着若干垃圾废弃物，绿藻、水葫芦等绿色藻类几近覆盖了整个河面，时而能看见因水体富营养化污染导致水中氧气含量严重不足而死亡的鱼类。
    眼前景象引发了学子们的讨论，这片水域的被污染程度明显严重超标，水体自净能力减弱甚至丧失。这幅景象让人不由担忧今后人类的饮用水源会不会也被如此肆意污染？学子们感触颇深，现场气氛也从原本的轻松愉悦转向严肃沉重。每个人都清楚的明白治水养水已经迫在眉睫。接着，团队对水体进行了采样，用于之后的进一步检测。采样后，队员对样品进行了初步的观察，发现水中充斥着绿色的藻类和许多微生物，获得的样品呈绿色混合物状态。之后，整个团队沿着该水域逆流而上，一边前行一边拾捡河流两岸的垃圾，希望能为宁波的水体治理尽自己一点绵薄之力。沿岸团队发现了一些工厂的排水管道，但当时并未发现有污水排出。在追寻该水体污染的污染源头的过程中，偶遇一位钓鱼的老伯，队员们污染原因采访了这位老伯，询问了老伯这条流域的近况，大概什么时候开始出现江面满是浮萍等藻类植物的情况，是否知道污染原因是什么等问题，获得的答复使得团队对于该流域有了一定的了解。
    而后团队又陆陆续续找了不同的河流，但污染情况相对较小。队员对此甚是欣慰。经过一天的实践，雨天路途泥泞，行程艰难，队员们身上满是泥巴，衣服鞋子脏乱，但是即便如此，队员们的工作热情并未减弱，对于调查流域的污染情况有了较大发现，对于今后暑期实践的调查方向有了更加详细的规划。最终一齐安全返回了学校。
    今天的寻找宁波河流污染源活动让同学们对于五水共治的理念有了进一步的了解，同时也增进了团队合作。当今社会，水体污染现象越来越严重，治理行动迫在眉睫。通过接下来一系列实践活动的开展，期望能够呼吁更多的人保护水源正视水源污染问题，净化水体，还我美丽甬城。
    青春治水，我们在行动！ 
2、 心得

出真知 重实践
——海曙区机关单位大学生挂职锻炼
今天是7月2日，也是暑期社会实践的第一天，我们的实践项目是去海曙区统计局进行一个半月的挂职锻炼。早上不到7.00起床，将近1小时的车程和步行，以及不断地向行人问路，才终于到达了位于海光大厦四楼的海曙区统计局。

    通过电话联系我们找到了主任办公室，里面还有人在讨论公事，停在办公室门口的我们略感局促,不过主任马上就热情地招呼我们进去,介绍了统计局的局长及几位老师。大家很友好地和我们打招呼，在互相介绍中，我们也渐渐放松了心情。稍作休息，便收到了任务，我负责将一部分档案的数据简要地输入电脑，这考验了我的概括能力，我不敢怠慢，输好内容后又仔细地检查了一遍，花了两三个小时，终于把一大叠的文件都输好了，并按顺序排列好，交给老师。中午吃完饭，回到统计局后，局长很热心地让我们去会议室休息，并为我们开了空调，这让我们觉得很感激。

    下午2点30分上班，又开始了工作，虽然是一些给档案排序的简单又略显枯燥的工作，但我也很认真地去做。因为，我认为，即使是简单枯燥的工作，其实也在锻炼一个人的能力、心态，不论事情大小，都应该认真负责地去完成。在不断地做一些繁琐枯燥的小事中，我们也可以学到很多，尤其是理论学习中所学不到的。开始选择这个暑期实践只是出于好奇、新鲜，但是现在觉得通过接下来一个多月的实践，一定会让我受益匪浅，无论是知识面的扩展还是在为人处事的方式上。我也会在自己的职位上尽力去做好，把握住这样一个锻炼机会！

农村小课堂，让爱温暖每个人

    2014年7月2日，宁波工程学院外语学院的爱心传递之队，在慈城古巷社区的支持下，开展了第二批的暑期社会实践队伍。本次活动的主题是“大手拉小手，快乐过暑期”，共有20多名的小朋友参加和12名的志愿者。大家集聚在慈城的青少年文化中心，一起度过了一个欢乐的上午。看着孩子们脸上流露出的笑容，小分队的志愿者们也都露出了久违的笑容。

    开展小课堂活动，我们已经持续了一些日子。每次开展的活动内容虽然有些不同，但大致都是本着一个主题的，就是把欢乐带个每个小朋友。在暑假来临之际，很多的小朋友由于家庭条件并不富裕，或是因为是家中的独生子女，大多是十分孤独的。他们其实也是需要陪伴的，可是父母都忙于工作，很少有时间陪伴他们。为了能够让他们的暑假变得充实和欢乐一点，我们志愿者更应该用自己空余的时间，尽自己的能力，去陪伴这些小孩子们。
    当然，我们也是寓教于乐的。在游戏中教小朋友们一些英语单词，活学活用。或是交一些基本的英语日常对话，使学习变得快乐起来。一边玩，一边有所了解知识。小朋友都十分积极和热情，和这些大哥哥大姐姐们一起玩的十分开分。既锻炼了志愿者的教学能力增强了他们的胆识，也使小朋友们收获多多，达到了双赢了效果。事后，志愿者们也纷纷感慨，和小朋友们在一起的时光很快乐，仿佛又回到了小时候，重拾了那份童年。
    我们爱心传递小分队会一直走下去，把爱传递下去，使希望的火苗燃烧不灭。希望能把快乐带给更多的人吧。
【温馨小贴士】

中暑的症状及急救方法

 1．中暑的症状  

(1)先兆中暑：出现大量出汗、口渴、头昏、耳鸣、胸闷、心悸、恶心、体温升高、全身无力。 

(2)轻度中暑：除上述病症外，体温38℃以上，面色潮红，胸闷，有面色苍白，恶心、呕吐、大汗、皮肤湿冷、血压下降等呼吸循环衰竭的早期症状。 

(3)重度中暑：除上述症状外，出现昏倒痉挛，皮肤干燥无汗、体温40℃以上等症状。 

2．出现中暑后急救措施： 

(1)迅速将中暑患者移至凉快通风处。 

(2)脱去或解松衣服，使患者平卧休息。 

(3)给患者喝含盐清凉饮料或含食盐0.1％-0.3％的凉开水。

(4)用凉水或酒精擦身（重点擦拭双侧腋窝和腹股沟）帮助散热。

(5)重度中暑患者立即送医院急救。

抄  送：团省委学校部，团市委学少部，校领导，党（校）办，组织部，宣传部，学工部，招生就业办，教务处，科技处，后管处，联勤公司，计划财务处，各学院党总支、分团委。
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