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【编者按】：在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中奏响青春乐章。宁工学子在2014年创新社会实践中，接触社会，了解基层群众生活、工作的实际情况，并以小见大，感悟由千万个“中国梦”组成的民族精神和时代精神，挖掘社会主义核心价值体系在不同层面的具体体现，切实提高了为人民服务的水平。我们同时体会到，在社会实践过程中，既需要采取求真务实的态度和做法，也需要对其进行制度化、规范化和细致化的综合管理，以免走向形式主义。只有持续激发正能量和落实服务效果，让社会实践活动经常性、持续性地开展，才能让我们的爱心永续传递。因此，我们在这里号召学生们在今后的社会实践中开创新局面的同时，更要做到“行动落实处，爱心不间断”。
【美丽浙江实践团】

1、 新闻稿

单车上的宁波

——宁波公共自行车服务质量评估与改善对策研究
暑期社会实践团

2014年7月7日，这是我们《宁波公共自行车服务质量评估与改善对策研究》项目小组成员进行问卷调查的第二天。在经过一天的问卷调查之后，小组成员的热情仍旧十分高涨。在这个火热的七月，我们暂别了舒适的生活，带着青春的活力与阳光，来到各个公共自行车站点，了解社会，深入社会、探索社会。
    在昨天的问卷调查过程中，组员们遇到了各式各样的问题，年轻的我们不曾亲身经历过这般复杂的社会，不善交流的我们仍然在摸索交际之道。经过昨晚的会议总结和交流，我们共同分享了经验与方法，为第二天的工作蓄力。
    今日的阳光依旧炙热，小组成员早早出发，带着满腹激情，积极地与市民进行沟通，手机更多的有效问卷数据。通过昨晚的培训，我们知道了改如何去为他人解答问题盲点以及提高他们的积极性，那就是耐心+感恩。当出现市民无法理解问卷中的题目之时，我们会始终如一地耐心为他们讲解，用通俗的语言加以描述，直至市民理解为止并且完成问卷。虽然过程中遭遇到了许多居民的无视甚至恶语相向，但是小组成员都会以微笑回示，并真诚到说道一声“谢谢”。一次次挫败、一次次口干舌燥，我们用耐心+感恩，助力宁波市公共自行车的发展，我们渴望用真心感动宁波居民，我们渴望用单薄的肩膀为顶起公共自行车献上一份力。
    两天的问卷调查，我们仍将继续下去；两天的问卷调查，我们收获良多，受益终生。首先，我意识到了当代大学生不应止步于课堂教育，我们应走出校园，走向社会，向工农群众学习，培养及锻炼才干，修身养性，树立服务社会的思想。其次，问卷调查拉近了我与社会各阶层人的距离，也让自己在实践中开拓了自己的视野。最后，此次问卷调查锻炼了我的沟通能力与技巧，使我在待人接物、如何处理好人际关系这发面有了很大的进步。作为一名宁波市大学生，更是一名土生土长的宁波人，我深深地体会到了我们肩负的责任与使命，我愿用真心让我的家园变得更加美丽。
    机遇总是偏爱有准备的人，请相信我们的耐心与真心，我们会拿出百尺竿头的干劲，驶向成功的彼岸。我相信《宁波市公共自行车服务质量评估和改善对策研究》会使出阳光一样的激情，顺利推进我们的暑期社会实践。
方便出行，滴滴打车

——研究打车等打车软件的现状以及对人们出行的影响
暑期社会实践团

7月7日上午9点,大家动身前往宁大附属医院等地进行了相关的实地调研。
在出发至宁大附属之前，大家再次确认了此次出行的目的，并明确了每一位队员的职责。宁大附属医院作为人流量较为集中和密集的地区，不时可以看到停至医院门口的出租车。首先，队员们对医院附近出租车的车流量进行了观察，并对相关的数据进行了记录和照片的拍摄。
    面对门口不时停驻的出租车，团队与部分出租车和乘客进行了面对面的交流，并通过问卷调查的方式将相关内容记录。在与司机的交流中，队员了解到相关的信息。在铺天盖地的嘀嘀打的和快的打车的风潮中，确实会有许多人使用此类打车软件。前段时间热门的使用两款打车软件立减车费很好地推广了软件，加大了其知名度和使用量。但司机也告诉队员，两款打车软件作为新鲜事物出现时间较短，不管是司机或者是乘客或多或少都会存在操作上的不熟练。同时也有较多的市民对两款软件的了解度非常低。通过与司机的交谈，队员从不同角度了解到两款软件在实际使用中的优点与缺点。
    随后，队员与刚刚下出租车的一位市民进行了交谈。在交流的过程中，队员得知这位市民是通过相关的报纸了解打车软件，从2013年12月开始使用，在出行的时候多次使用打车软件。在她看来，打车软件的出现方便了居民的生活，一定程度上解决了出行难的问题，省时省力。虽然很多时候也会有因为司机无法很好地了解路况或者司机接单后未准时到达的情况，但并未影响她使用打车软件的热情。正如今天她到宁大附属医院，使用的就是快的打车。
    在此次历时两小时的实地调研中，团队成员对滴滴打的和快的打车有了更深一步的了解，虽然打车软件或多或少存在不足之处，但其在如今的社会生活中已经占据了很重要的地位。
2、 心得

宁波工程学院E青春公益快闪

7月5号傍晚6点半和7点半，宁波工程学院E青春公益快闪团队分别在天一广场和来福士广场进行了演出。这是我校宁工快闪团队继上次鼓楼演出后的再次正式演出，就今日的演出效果而言，还是较为瞩目的，本次公益活动不仅展现了当代大学生的年轻与活力，也呼吁大家关爱留守儿童，关爱空巢老人！而作为反邪教活动的一部分使得我们的首次亮相更具深意。

E青春公益快闪团队于今日下午四点就在校门口整装待发，迫不及待的想看到属于自己的表演了。在今天的活动现场上所有E青春公益快闪的成员左手臂都贴有一个绿色印记的“E青春公益快闪”袖标，这使得我们这一团队更加突出，更具力度。在活动还未开始时，活动现场就早已热闹非凡，并且有好几家宁波大型的媒体记者来到了现场进行拍摄。虽然中途下了一场雨，但这丝毫没有影响同学们的热情。在十分钟的准备后，团队的一切准备工作都已陆续完工了。傍晚6点30分，随着音乐的响起，我们的领舞人员率先来到了场地中间进行了表演，与之同时，在天一广场徘徊着的路人、店家都纷纷过来观看，随着我们团队人员全部上场，现场的气氛瞬间被推上了高潮。五分钟过后，随着同学们最后一个动作的定格，音乐也缓缓而止，同学们瞬间散开，只留下身着“崇尚科学、反对邪教”标志的同学做最后两个动作。完全在达到宣传效果的同时突出了“快闪”这项活动的特点，E青春公益快闪团队在天一广场的表演也随之完美落幕。

紧接着，快闪团队的同学们又前往来福士广场，于晚上7点半再一次进行了表演，这次表演在前几次的基础上，同学们穿上了我校的暑期社会实践队服，上面印有“关爱留守儿童，关爱空巢老人”的大字，舞蹈结束后观众都拍手叫好。我们通过文艺表演的方式来宣传公益理念，使得大家更加深刻的记住了我们这个团队及我们所要宣传的内容，我们也希望会有更多的人能够关爱留守儿童，关爱空巢老人！

我们的表演活动虽然结束了，但我们宣传公益却一直延续下去……
走进环卫工人

环卫工人作为城市的“美容师”为市民营造了良好的生活环境，关心环卫工人、关注环保事业也已经成为全社会的共识。
为了号召各界人民亲身体验环卫工人的辛苦，帮助和关怀环卫工人；也为了更好地呼吁社会各界人员都能够积极参与爱护环境卫生、保护公共设施的活动，我们小组一行人开展了以“走进环卫工人”为主题的社会实践活动。

在实践过程中，我们亲身体验了环卫工人的清洁工作，挺劳累的。当我们近距离靠近他们时，我仔细地观察了其中一位阿姨，她穿的工作服的裤腿有些发灰，上面似乎在膝盖处还裂开了一条五厘米长的口子，露出一条一条白色的细线，看上去很脏。裤子近大腿的地方有一块淡黄色的油渍，还有点发黑。
之后，我们带着慰问水果深入地走访到了他们的住处，与之交谈过后我们得知他们大部分人都来自外省的,如有安徽、湖南、山东等地，身处外地他们都是靠租房生活的，条件十分艰苦。他们居住的地方是一处地下室，没有窗户，一进去就令人感到闷热。整个屋子里光线很暗且不通风，地上潮湿，很不适合人居住，尤其是他们其中那些年纪稍大的老人。
经过一周多的走访、调研、体验，我们的实践团队都深深地体会到环卫工人“宁愿一人脏，换来万家洁”的艰辛。我们也希望通过这次的活动，能够提高大家对环卫行业的认识，更希望引起大家对环卫工人这个弱势群体的关注与重视。
【理论政策宣讲团】

1、 新闻稿
井冈情，中国梦
——井冈山精神调研
暑期社会实践团
7月6日，宁波工程学院“井冈情，中国梦”暑期社会实践团队经过16个小时的颠簸辗转终于顺利到达井冈山革命传统教育基地。
    基地充分利用井冈山独特的革命传统教学资源，把革命传统教学与关注人的全面发展有机结合，通过全新体验式教育模式，把“大精神”转化为“小故事”，将帮助实践团队充分了解井冈山特有的红色精神。本次的教学内容主要有理论学习、业务学习、交流研讨、红色教育、互动教学、音像教学、现场教学等。过程强调渐进，强调知情意的逐步叠加；平时强调自我管理、培养良好行为习惯和自我控制能力。团队同学们都对此次的教育实践充满了期待。
    晚上，团队正式开始了在井冈山的第一课——观看老红军革命视频。视频从引兵上井冈、艰苦的岁月、激流归大海和永远的井冈这四个方面讲述井冈丰碑。从南昌起义到三湾改编，从八月失败到古田会议，同学们逐步了解井冈山特有的革命精神——坚定不移的革命信念；坚持党的绝对领导；密切联系人民群众的思想作风； 一切从实际出发的思想路线；艰苦奋斗的作风。
    此次实践活动才刚开始，相信接下来会有更精彩的活动！期待同学们能有好的表现，认真学习井冈山精神。

2、 心得

温暖无言

——星火在行动 传递心能量
第一次见到家乐是在去年的八月，一个炎热的下午，衢州刘坂村流动图书室。我注意到一个瘦瘦小小的女孩，独自一个人坐在那里，一语不发，很是让人心生怜意。我走过去试图和她交谈，却发现她不能说话。那女孩无奈地摇摇头，拉过一张纸，写道：我不能说话。
这是我和她的第一次对话，一张纸，一支笔，让我进入了家乐的世界。她在那个下午对我说了好多好多话：她的名字，她的家人，她的爱好，她的学校……她要了我的名字，在旁边写了“好朋友”三个字，小心地收进了她的笔袋里。
接下去的日子里，她教我打手语，用纸和笔交流。无声胜有声，在一行行的字和一个个微笑中，我更深地认识了她。虽然不能说话，但是她乐观，开朗，积极向上，就像迎着阳光生长在山谷里的小雏菊，开的洒脱，芬芳。虽然有点怕与生人交流，有点对自己不能说话小小的无奈，可她依然这样开心地生活学习，与正常的女孩无异。
今年又见到了家乐，还是和去年一样的瘦小，还是一样可爱的笑容。她妈妈告诉我，她一直记得我。她抱着我们团队送的小熊玩具笑的很灿烂，拉着我坐下，激动地在纸上写道：

“我很想你，很想很想。”

“我的一直记得你。”

“我很喜欢你。”

“你明年还来吗？”
我们星火团队虽然能做的很少，我们能给这些孩子的尽管也只是这几天里的陪伴，可我们在他们的生命里留下的印记，远比我们想象的深刻。星火虽小，但也可以燎原。
【“彩虹人生”实践服务团】

一、新闻稿

灰色地带，深入调查

——宁波各地区重工业发展程度和地区平均温度调研
暑期社会实践团

随着暑期社会实践活动的接近尾声，我们小组成员对“深入实地考察宁波各个地区的重工业发展程度（即污染气体排放量）和地区平均温度的关系”的了解逐渐加深，我们也搜集到了更多的证据来证明它们之间的关系。今天我们来到了最后两天参观的企业-龙峰混泥土有限公司。
    刚从公交车上下来就感觉到云龙镇这里空气奇差无比，到处都是灰尘，固体小颗粒在空气中长时间漂浮，使该地区的空气质量急剧下降。好不容易到达了龙峰混泥土有限公司，我们发现该厂的噪音很大，不过公司负责人告诉我们这对于工业园区来说，如此强度的噪音还是被允许的。我们在企业负责人的带领之下参观了整个混泥土的制作过程，通过参观和对企业负责人的采访，我们了解到了，混泥土企业确实会造成很大的污染，但是近年来由于政府环保政策的出台和对环境保护政策的监控，企业积极响应，购入了先进的设备处理污染物，达到污水零排放，废气经处理过以后再排放。从而尽最大可能保护了环境，使该地区的气温较其他地区没有显著差别。另外我们还参观了龙峰纺纱厂和汽车配件制造厂，进一步加深了了解。
    通过调研，我们了解到了企业污染物对大气环境，气温的影响主要取决于企业生产过程中产生的废气污染物的多少和企业的治污设备和措施是否及时到位以及政府相关政策和监控措施的开展和实施力度问题。
二、心得

实践出真知
——“海之梦”大手牵小手社会实践有感

利用现代社会出现的种种现象，为学生阐释了作为一名志愿者的意义。“海之梦”大手牵小手社会实践导师团是由海曙区副区长担任负责人，海曙团区委、文明办、关工委和我校团委共同举办的海曙教育局重点社会实践项目。现已招募暑假期间实践团导师近200名，主要工作职责为带领海曙区中小学生近1000余人进机关、街道、银行等企事业单位完成社会实践。平均每名导师独立指导3-5人的小分队。而导师的职责一是组织工作，二是指导中小学生一起完成社会实践，三是协助主办方做好管理工作。
今年五月份开始，作为协办方之一的宁波工程学院早已开始了紧张热烈的准备工作。从招募队员，确定导师团，再到实践前培训，进行社会实践，环环相扣，步步到位。在体现宁工人认真负责，敢于担当的优良品质的同时，也在一定程度上成为了当代大学生不怕吃苦，任劳任怨的真实写照。
正所谓“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，此次社会实践看起来并不复杂，但无论是前期的分工工作，还是实践期间的联络工作，抑或是后期的总结收尾，每一步都需要所有的学生，老师，街道负责人细致耐心地对待。
7月6日晚6点45分许，作为宁波市海曙区机关党中委副书记在宁波工程学院东校区为一期导师团的学生奉上了一场精彩绝伦的培训演说。王副书记在培训演说中形象地利用了多个案例提醒学生实践过程中的注意点，赢得了一片掌声。
7月7日早，作为第一批参加导师团的同学早早地到达指定地点，在与街道负责人对接之后，正式开始了此次社会实践。尽管天气阴晴不定，但这丝毫没有影响各位导师的热情。医院，银行，社区街道，事业单位，随处可见“海之梦”导师的身影。他们悉心地指导组员完成工作。当组员在工作时出现了问题，导师们也积极及时地帮助解决难题。他们认真负责，务实劳作的态度获得了社会各界的一致好评。几天下来，导师们在做好本职工作的同时也与身边的每一个人建立了良好的友谊，开拓了个人眼界，提升了个人素质。同时，在活动结束后每位导师也都积极写下了自己的工作心得，这不仅成为了每天工作的自我反省，也将会成为他们今后人生中一笔宝贵的财富
其实，进行暑期社会实践不仅是学校布置的一项任务，它更是一个锻炼当代大学生的绝佳机会。一分耕耘，一分收获。暑期社会实践让我们这些从小生活在父母家人庇佑下的学生有了一个走进社会，感受社会的机会。我们从实践的细节中汲取着书本上所没有的知识，更客观地认识到了自身的优点与不足。“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤”，相信通过这次富有意义的社会实践，我们每一个参加了导师团的学生都将受益匪浅，在今后的人生道路上也将走的更加辉煌！

【温馨小贴士】

防暑宝典: 如何避免空调病如何避免空调病？

1、预防空调病要经常开窗换气，最好在开机1-3小时后关机，要多利用自然风降低室内温度，最好使用负离子发生器。

2、室温最好定在25-27摄氏度左右，室内外温差不要超过7摄氏度，否则出汗后入室，会加重体温调节中枢负担，引起神经调节紊乱。

3、有空调的房间应注意保持清洁卫生，最好每半个月清洗一次空调过滤网；办公桌不要安排在冷风直吹处，若长时间坐着办公，应适当增添衣服，在膝部覆毛巾加以保护。

4、下班回家后，先洗个温水澡，自行按摩一番，再适当加以锻炼，增强自身抵抗力。 
抄  送：团省委学校部，团市委学少部，校领导，党（校）办，组织部，宣传部，学工部，招生就业办，教务处，科技处，后管处，联勤公司，计划财务处，各学院党总支、分团委。
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