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【编者按】：作为新时代的青年人，大学生应紧紧跟随党中央的号召，把脉政策精神，紧紧围绕社会主义核心价值体系的丰富内涵和以“务实、守信、崇学、向善”为内涵的当代浙江人共同价值观。我们组织学生深入农村乡镇、城市社区、企业等，通过多种形式开展党的十八届三中全会、省委十三届五次全会精神，习近平总书记系列重要讲话精神和社会主义核心价值观宣讲活动。在实践活动中能够加深理解，深刻领悟先进思想，摸索党中央引领的正确方向，并将心得广而告之，形成良性循环。
【教育关爱服务团】

新闻稿

坚决反对邪教

——宁波工程学院反邪教团队

暑期社会实践团

为了大力弘扬科学精神，宣扬科学文化知识，更好地相应政府反邪教工作的开展，宁波工程学院反邪教暑期社会实践团队来到了宁波市江北区慈城镇进行反邪教宣传。
    该实践团队的活动在慈城镇孔庙公园举行。借鉴了前几次活动的经验，活动一开始就进行得十分顺利，分发宣传册和报纸、展板讲解、内容答疑、横幅签名、小礼品分发等等环节都欢快而有序地进行着，实践队员热情满怀，积极主动，整个活动现场的气氛也非常活跃，达到了预期的效果。并且也有专门的同学为纪念这次活动而将一幅幅画面定格在相机中，记录下一个个微小但却值得一次又一次怀念的故事。小朋友拿着笔认真的一笔一划签下自己的名字；过路的叔叔带着自己的孩子停下脚步，拿着宣传册向孩子介绍邪教的危害；大叔看到队员们的的活动激情澎湃地和我们深入探讨邪教和自己独到的见解。慈城乡民们同样也拿出他们的热情和耐心来对待。
    实践过程中队员们不仅积极主动的完成自己的工作，热情讲解，同时也虚心接受过程中叔叔阿姨爷爷奶奶提的建议。每次活动结束后团队在学姐的组织下都会召开总结会议，总结活动中的不足，从未不断改进，也为下一次的实践有更好的表现做准备。 

责任接力，下一任新星

——人文学院夏之星团队

暑期社会实践团

7月3日是人文学院夏之星团队暑期社会实践的的第六天，各项工作都即将进入到最后的收尾阶段。这几天的朝夕相处，新生助教之间也从互不相识到相见恨晚、情如兄弟、亲如姐妹。
    突然的一场大雨中断了新生助教的“每日一跑”，不过大家还是自觉地在六点半准时到达了西一教学楼大厅。一如既往认真的站军姿，排练助教操。随着这些日子的学习，大家的助教操跳的已经十分流畅。
    早上最精彩的莫过于视频的拍摄了，助教们一个个活力四射，口号和动作上也是创意十足：有相互调侃的，自愿为了搞笑而献身的，有激情澎湃的，也有乖巧卖萌的。总之，新生助教们的活力和欢乐无时无刻不在感染着身边的每一个人。
轻松过后，大家又投入到紧张的工作当中。在夏之新即将进入到尾声的时候，各个小组都在进行着收尾工作。资料组庞大的《助教手册》即将完成；宣传组的线上、线下媒体宣传工作已经步入正轨，并且达到了很好的宣传工作；创意组的各项设计已经初具规模，此外视频的拍摄工作也即将完成；而文字组除了新闻稿的撰写外，也投入到了视频字幕设计、向报社投稿等后期工作中。尽管工作已经进入到最后环节，大家丝毫没有放松，反而更加仔细认真，希望能圆满的完成各项工作。
    很快又到了每天最开心的游戏环节，今天的游戏是你划我猜。大家对游戏的参与热情都很高，做着搞怪的动作，力图争取比赛的胜利。
    晚上是最后一场现场模拟，主题是“班委出现不负责情况怎么处理”，晚上的模拟点燃了许多助教们的热情，大家纷纷发言，提出问题和建议。这对所有助教来说都是一场宝贵的经验交流。
    在一次次模拟，一次次锻炼下，新生助教们的能力和水平在不断提高，大家都在向一名合格的助教迈进。 

心得

宁波排水系统调查
在对外进行排水系统社会调查之后，演讲团的6名成员们来到了学校后勤管理部门，和后勤管理服务中心主任进行了面对面的交流。

事前，我们做了详细的分工和充分的准备。对于我们的来访，学校后勤管理部门的主任也是相当配合。为了给我们提供一个良好的访谈环境，他特地为我们打开了会议室。对于宁波排水系统方面的问题，他一一耐心地回答，他向我们介绍了他们平时对排水系统的维修和管理方案，包括大概需要多少资金以及具体是哪些部门负责的。在台风来临之前他们有相应的预案及措施，在台风来临之际，他们会运用水泵调水等方式抵御灾害。对于学校一号寝室楼旁的水沟存在的问题，他进行了详细的解释：“宁波的排水系统确实还存在一些问题，我们也尽可能的做好自己的本职工作，尽最大的努力解决排水系统存在的问题。相比较日本东京，英国伦敦等地的排水系统来说，我们的排水系统确实还有很大的改善空间，就这一点来讲，我们也是希望政府能够提供多一点的资金及各方面的支持，也需要老百姓的理解和支持。”

对于此次的实践活动，后勤管理部门的主任表示肯定，他认为我们的社会实践正好能够提高同学们对排水系统的认知，对于他们的工作也有相当大的启示。

我们诚心希望，通过我们的实践活动，能够让大家更多地关注排水系统问题，在“五水共治”等政策下，真正关心宁波排水，真正为排水系统的完善做出一份力。让我们一起努力，让宁波更加美丽！

【美丽浙江实践团】

新闻稿

深入了解，双脚踏着的公共“轱辘”

——宁波市公共自行车骑行调查

暑期社会实践团

宁波市公共自行车投入使用已有一定时间，市区非机动车车道不尽完善。道路的骑行环境究竟如何？为了深入了解这一问题，2014年7月3日，交通学院《宁波公共自行车服务质量评估与改善对策研究》项目研究小组调查小分队王吴翔、卢如胜、王珊娜、俞洁四人沿三江六岸进行了逾期为3小时的骑行调查，该小组成员以三江口公园为起点，江厦公园为终点，分别对华晨大桥、姚江公园、中山公园、江厦桥等14个自行车服务网点实地探访骑行调查。骑行调查使队员们对于公共自行车的运营情况有了更加深刻的了解。
    调查小组骑自行车从三江口公园出发，途径华晨大桥、姚江公园、姚江大桥、绿岛公园、江滨公园、永丰公园、中山公园、解放桥、槐树公园、甬江大桥、杉杉公园、江厦桥、江厦公园等14个自行车服务点。江厦桥1米多宽的非机动车道上设置了防护栏，汽车无法进入，是最让人有安全感的路段。相比之下进入华晨大桥后，由于非机动车道没有隔离带，成为汽车的临时泊位点，还时常遭到公交车的“滋扰”。三江口公园的环境非常好，鸟语花香，雨后的空气更是清新，缓缓的坡度非常适合大家骑上公共自行车在公园里游玩，但这里没有非机动车道，道路右侧划出了停车位，自行车只能混行在汽车和公交车中，骑行至北段，车辆由单向变成双向行驶，骑着自行车要时常双脚着地移动，避免碰上路边的车辆。在华辰大桥，一些公交站点设置在非机动车道上，公交车经常会突然从开口处拐进非机动车道，公交车庞大的身躯几乎占据了整条车道，骑车者遇到这样的情况，不得不猛刹车，在公交车上下客时，自行车得在公交车后面耐心等待。沿着江岸调查小组开到了永丰公园，这里的非机动车下坡道设计不合理，从道路到公园的非机动车道路犹如一个直角迷宫，若不刹车减速，极有可能发生危险。
    通过今天的调查，我们小组发现，宁波公共自行车在利民便民的同时，仍存在着很大的问题，一些站点的设置还不尽完美。在宁波公共自行车投入使用百余天以来，已有百余辆自行车受到了不同程度的恶意损毁，公共自行车需要每一位市民的爱护和保护，有关政府也应该做好相关的工作，积极监督，保护好公共自行车。 

心得

出真知 重实践 海曙区机关单位大学生挂职锻炼
时光荏苒，热情的暑假又来了。为了使这次的假期更有意义，便和同学们一起报了海曙区挂职锻炼的社会实践活动。经过安排，我被分到了海曙区市场监督管理局。
7月4日，是我们挂职的第一天。早早起床去赶公交，大清早上班族多，道路也有些拥堵不畅。我们在白云二村下的车，之后就开始寻找目的地。这其中还有点小插曲。在保安大叔的指引下，我们竟然去错了单位，走到了隔壁的白云街道办事处，办事处负责人很好，没有指责我们，还很耐心地为我们指路。这一路坎坷，终于到达了目的地。找到了干静波老师后，她带着我们去档案库。档案库的董老师和邓老师给我们介绍了一起工作的同事，给我和同学安排了具体的工作任务，随后我们就开始了第一天的工作。
工作任务不难，就是整理企业年检报告，敲上文宗号和页码，就像董老师说的那样是有点机械化的，不过也能从这些文件里了解些企业的相关信息。一天下来，可以说略有枯燥，手也有点酸。后来得知我们做的这些只是整理档案的第一步，之后还要扫描存档等等，不禁感叹，这里的老师们每天要面对那么多档案，整理过程反反复复，如此繁琐需要耐心的工作，一直坚持下去真的令人钦佩！
通过这次的挂职锻炼，我也发现了自己的不足，这种不足不仅是能力上的不足，而且是心理和思想上的不足。同时，增强了自己的时间观念，看事物的眼光变得更加宽广。挂职锻炼是我们大学生受教育、长才干、做贡献的重要途径，它让我们成为了中国特色社会主义理论体系的信仰者，科学发展观的执行者，社会主义荣辱观的实践者和社会和谐的促进者。我相信大学生挂职锻炼的经验，将会成为我受益终身的精神财富。

人在宁波，街头摄影访谈
不知不觉我们“人在宁波，街头摄影访谈”的暑期社会活动马上就要进入尾声了。在我们小组的通力合作下，这5天的社会实践中我们走访了宁波多个景点多个街头，采访了无数形形色色的人。从一开始的难以启齿到后来遇到路人时的对答如流中可见，在这个社会实践中我们的沟通能力有巨大的提升。

我们采访的人里有4、5岁的小孩子，有忙碌中的年轻人，有努力工作的憨厚大叔，也有年过9旬的长寿老人。让我这个“外地宅男”走出寝室，离开电脑游戏，敢于和街头的陌生人对话，敢拿起相机去拍摄宁波街头的各种事迹。短短几天我们几乎走遍了宁波，这也是我大学一年对这里的理解程度远远不能比的。

与其说社会实践是一个大学生的“必修课”，不如说这是一个很好的锻炼机会。它甚至让我在这几天“旅游”走遍宁波大街小巷，了解宁波的风土人情。我们了解了一些人的幸福生活，一些人的辛酸苦楚。同时我们也是一些孤寡老人无聊时的谈话对象。

我认为这次社会实践反过来也对我们学校有很好的宣传效果，我们采访过程中走得每一步都代表着学院，让被采访的人更好理解我们的学校，有不少家长表示会关注我们学校，如果合适的话会首选我们学校。一些报纸媒体的微博纷纷选择关注我们的实时动态并且评论，我们的行动能够帮助他们更好了解宁波街头的情况以及一些“爆炸性新闻”。在公交车上我们的让座行为也让市民们感受到了来自我们学校的善意。

感谢这次活动，让我成长许多，让我了解并且更爱这个城市，也让我交到了更多好友！

【“彩虹人生”实践服务团】

新闻稿

“宁工小黄人”，走进港资企业

——基于港资企业平台精密零件加工技术的调研

暑期社会实践团

“天堑变通途”，或许在今天机械团队的调研对象身上可以体现出来，人类的智慧远远比我们想象的更加高深。楼宇之高大让人瞠目结舌，但是我们人类还是将自己送了上去，这一切在今天都不是什么难题，因为我们有电梯。对了，今天机械学院基于港资企业平台精密零件加工技术团队的调研对象就是宁波唯一一家生产电梯的企业——宁波宏达集团。
    这一天对于团队的多有成员来说，都不轻松。因为今天是最远的一天，也是坐公交车时间和站数最多的一天——45站，将近三个小时的路途，长途跋涉终于到了宁波宏大集团欣达电梯有限公司。每一个队友都略显疲惫。但是对于知识的好奇与参观的渴望让我们暂时忘却了疲惫。天气虽然非常湿热，但是挡不住大家的激情四射。接待队员们的是宁大毕业的一个研究生学长，他和指导老师郑老师关系十分好，对大家也非常地热情。他首先带队员们看了整个升降电梯的工作原理室，并做了非常详尽讲解，大家也听地非常入神。
在实验室里，队员们更加细致形象的看到了电梯的各种工作原理和各种天梯样式，无论从原理还是种类，都带给大家更多的认识。
    随后，在师兄的引领下来到了电梯的生产加工车间，在这里宁工的机械汉子们更是欲行又止，各种精密加工的设备和已经加工出来的零件让大家赞不绝口，见到了大型的精密零件的加工技术，喜悦之情更是无以言表。见到了已经加工完成的大型扶梯和升降梯。师兄告诉大家在他们的专业术语中，我们说的电梯不说电梯，而是轿厢。电梯只是一个总称。在和师兄的谈话中队员们还了解到他们的电梯的销售方向和价格。大家纷纷表示收益颇多！
    很快调研就结束了，最后邀请师兄和大家合影留念。回来的路虽然漫长但是很高兴，一种说不出来的充实。在公交车上队员们尊老爱幼，文明让座，无不弘扬着宁工人的精神，大家调侃自己为“宁工小黄人”！

心得

“机器换人”
我们暑期社会实践的的主题是“机器换人”，对宁波市有关企业“机器换人”现状与需求进行问卷调查。工业机器人是集机械、电子、控制、计算机、传感器、人工智能等多学科先进技术于一体的现代制造业重要的自动化装备。除了目前应用较多的汽车制造行业，未来它将广泛应用于毛坯制造、机械加工、焊接、装配、检测等作业中。

近年来“机器换人”在浙江省内兴起，宁波市作为浙江省内的经济强市，“机器换人”在多家知名企业实施。诞生于科幻小说中的“机器人”一词，本身就充满了幻想色彩。而机器人将如何重塑中国制造，也具有无限的想象空间。无论如何，机器人来了，势不可挡。让我们走近它，了解它。

我们了解到“机器换人”给企业带来的可观经济效益和产业结构的优化与提升。然而对于人工成本上升、原料价格上涨、出口订单萎缩的中国制造而言，机器人的大量使用究竟将使其面临巨大挑战还是会助推其转型升级？这似乎是一个有着“水能载舟亦能覆舟”意味的命题。另一方面，在机器人将工人从单调枯燥的生产一线解放出来的同时，被挤占岗位后的工人又将何去何从，凡事总

有两面性。
本次调查，我们一共有16位成员，两人一组，分为8组，我和组员经过多番联系与各种努力，终于联系到了一家公司，该公司位于宁波市鄞州区五乡镇，单位名称是“康华钛金厂”。康华钛金厂主要产品是镀钛金加工。我们联系到了给公司的相关负责人，经同意后我们于六月二十七号上午前往该公司。这一天天气很不好，上午一直下着雨。到达目的地后，我们联系到了该公司经理吴先生，进行问卷调查。据了解到他们公司有两台美国进口的机器人。我们根据问卷上的内容得知他们公司需要尽快实施“机器换人”工程，他说技术型人才缺乏，企业也需要更好的利用好人力、物力资源，而且目前工资一年年上涨，企业竞争环境激烈，对员工的综合素质要求高。“机器换人”能够很好地缓解这些问题。企业实施“机器换人”后，生产的总成本很明显降低了。

调查问卷的任务完成了，我们坐公交回到了学校。尽管我们的暑期掉实践活动不像有些项目一样，需要花费很多时间和精力，但是我们对于这一份任务都十

分认真的对待，并尽自己最大的努力完成它，做好它。总之，这次活动很好地锻炼了我们的实践能力和交际能力。
【温馨小贴士】

防暑宝典之一:喝什么?
夏天人们特别容易口渴，需要随时喝水，应该如何喝水才是科学的呢? 
1、饮水莫待口渴时，口渴时表明人体水分已失去平衡，细胞开始脱水，此时喝水为时已晚；

2、大渴忌过饮，这样喝水会使胃难以适应，造成不良后果。前人主张：“不欲极渴而饮，饮不过多”，这是防止渴不择饮的科学方法；

3、用餐前和用餐时不宜喝水，因为进餐前和进餐时喝水，会冲淡消化液，不利于食物的消化吸收，长期如此对身体不利；

4、早晨起床时先喝一些水，可以补充一夜所消耗的水分，降低血液浓度，促进血液循环，维持体液的正常水平。如矿泉水、果蔬汁、碳酸饮料、运动饮料、功能饮料、牛奶及含乳饮料。

抄  送：团省委学校部，团市委学少部，校领导，党（校）办，组织部，宣传部，学工部，招生就业办，教务处，科技处，后管处，联勤公司，计划财务处，各学院党总支、分团委。
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