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【编者按】：弘扬时代精神、倡导文明新风，这些都须从宣传工作抓起。文化宣传是基层工作中不可或缺的一部分,能够真正建立与广大人民群众的沟通与互动，反映社会主义核心价值观。大学生参与各类宣传工作,结合我省农村文化礼堂建设，精心编排基层人民群众喜闻乐见、贴近基层生活实际的文艺节目，到乡镇农村中开展巡回演出，在丰富群众文化生活，促进农村精神文明建设的同时，提高了广大群众识别和抵御邪教的能力，也为建设“平安浙江”做出了积极贡献。

【文化艺术服务团】

一、新闻稿

文化保护，铭记余姚土布

——姚土布文化的保护与开发应用研究

暑期社会实践团

6月29日 上午，余姚土布文化的保护与开发应用研究社会实践团队与余姚土布在小曹娥镇正式见面。
    今天该团队的目的地是余姚土布继承人王贵凤老人家中，怀着期待与兴奋的心情，早上5点半队员们就开始集合奔赴小曹娥镇。一路上，迎着红日的朦胧倩影，一路颠簸中，队员们到达了王奶奶家中。
    虽然满头白发，身体微微佝偻，但是王奶奶仍热情地欢迎我们，精神抖擞的神采完全不输年轻人。在与王奶奶的交谈中，队员们对于余姚土布的制作技艺有了更为深刻的了解。
    王奶奶对余姚土布有着深厚的感情，十几岁便开始学习制作土布。土布的制作过程十分繁琐，光是机器便有57种，但是由于社会变迁等原因，王奶奶的制作机器只有二十多种。王奶奶告诉我们她的那台织布机是民国时期的，比大家的爷爷奶奶的年龄都大。
    在亲切地交流之后，王奶奶还热情地现场为队员们展示了纺线、织布的技能。看着梭子在细密的线中来回穿梭，就像在聆听一个久远而感人的故事般令人心醉。那无数根棉线上下震动，仿佛随时有精灵飞出来般奇妙而美好。王奶奶也给展示了她织的布，有些时间长的，已保存50多年。虽然时隔几十年甚至几百年，那种类繁多的土布花纹对我们仍有着深深的魅力。队员们有幸亲自体验了织布的过程，也更深刻的了解到这是个看似简单但实则复杂的过程。
    从王奶奶那大家也了解到土布如今已不在市场流通，只是为政府展览。在这个机器充斥的现代社会，传统织品也许没有市场，但是同学们希望通过该团队的宣传了解到的是它背后的历史文化价值和人文精神。土布需要传承，很幸运王奶奶的女儿、女婿、孙子都会一点土布制作技艺，这是件令人开心的事情。王奶奶一直对同学们说“你们的阳光照耀我”，确实，余姚土布需要更多的关注与支持，我们应该行动起来，而不是选择漠视，毕竟现在我们已经失去了很多珍贵的文化遗产。
    对于队员们来说，今天是疲惫的一天，但是也很充实，期待明天，希望又是一个忙碌但充实的日子。加油！余姚土布！加油！同学们！  
点滴磨练，共同进步

夏之新助教团队开展活动

——暑期社会实践团

2014年6月29日，2014宁波工程学院暑期实践夏之新助教团队第二天的活动在西一204展开。此次实践活动的参与者有人文学院2014届助教、党助，化工学院部分助教和新生指导部相关人员。
    清晨六点半，夏之新的成员在操场上集中。每天不同的锻炼模式，秉承着强壮宁工人的宗旨，各个成员矫健的步伐迈在跑道上，跑出一道靓丽的风景线。
早上八点半，大家各就各位，创意组、文字组、宣传组、资料组、日程组的成员各司其职，有条不紊的开始了一天的工作。电脑一字排开，大家都聚精会神的盯着页面，按照计划一一完成工作任务。宣传平台已经初步建立，资料搜集逐渐完善，日程进度稳定，一张张图画记录了大家的生活，微电影剧本、新闻、宣传脚本也开始一步步的写出来。
    下午的活动比较轻松，完善了早上未完的工作，大家在“杀人游戏”中收获了欢声笑语，也增加了熟悉度和默契度。


    最后，是晚上的助教模拟训练，旨在通过预先的演练，增加经验和完善不足，在大家的提议下，对于新生班的开班会和下寝室等一系列细节活动，有了不一样的认识。
    一天的活动安排的合理又不太过密集，大家在愉悦的氛围中完成好自己的工作，夏之新团队成员用自己的点点滴滴努力共同铸就助教的不断完善的心路历程。期待明天的下一次磨练和进步。
二、心得

宁波汽车后市场调研——开始·迷茫·坚定

今天清晨的宁波下起了蒙蒙细雨，却不能抵挡我们的热情，因为这是暑期社会实践的第一天。我们满怀期待踏上征途，只是我们忽略了光有激情是不够的。

初次踏上社会，直面社会上的我们，经历了小小的挫折。大概是我们放不开，所以刚开始提问的时候细声细语，并且连该问些什么问题都忘了。但是凭着我们初生牛犊不怕虎的精神，我们毅然决然地继续了下去。尽管开头磕磕碰碰，但结果还是好的。

万事开头难，良好的开端是成功的一半。在完美的完成了开头之后，接下来事事顺利。有一个热心的阿姨叫住了我们，了解到我们是宁波工程学院暑期社会实践团队来进行实践调查之后，她耐心地回答了一系列的问题，让我们拿到了很多资料。这个热心阿姨的出现，仿佛是一剂强心剂，让我们更加有信心，并且为我们的后续工作添砖加瓦。

一天的劳累之后，我们开了一个会议。将我们今天实践过程中出现的问题一一罗列，并且队长给了我们一系列的建议及解决方法，我们真是获益匪浅。

尽管是马不停蹄的一天，尽管累的要死要活，尽管我们还浮现了较多问题，可是没有一个人喊苦喊累，我们并没有丧失信心，

我们依然坚信：坚持就是胜利！
行走在宁波

今天已经是暑期社会实践活动的第四天。虽然阴雨绵绵，但是却阻挡不了我们一行人的脚步。我们在暑期实践中学到了很多，也感悟了许多。

这次暑期社会实践，让我们充分利用了暑假的时间，以各种方式深入社会之中展开形式多样的各种实践活动。积极地参加社会实践活动，促进了我们对社会的了解，对宁波的了解，提升自己对社会发展，人文风情的了解，有利于我们树立正确的人生观、价值观。为我们提供一个走出校园，走向社会，提升自我的平台。利用假期参加有意义的社会实践活动，在实践中认识自我，在实践中累积经验，在实践中收获知识，这能为我们以后的人生打下坚实基础。

步入大学的殿堂就等于步入了半个社会，我们不能成为温室里的花朵，要敢于经历风雨，磨练自己。当我们真正投入到社会实践中，就会认识到社会实践是我们的一笔财富，一笔将会升值的财富！如同当今坚持提倡的素质教育，只有懂得把知识与实践紧密结合起来才是真正有用的知识。

感谢学校，感谢国家，能够给我们提供这样的机会，也感谢那些在实践中给予我们无私帮助的人。我会借此提升自己，升华自己！

狂风暴雨，我们仍坚持
2014年6月30日，今天仍旧是一个雨天，从早上起天空就落下淅淅沥沥的雨，我们告别昨日，纷纷打起了十足的精神。
今天是我们社会实践的第一个整天活动。
清晨，软软的被窝还泛着暖气，仍旧保持着我们的体温和形状，寝室里却已没有我们的身影，或许你能看到我们的背影走在学校的小道上，边走边吃着早餐，早上八点，我们准时在校门口集合了。
今天最为艰难的是乘车的问题，我们共坐了一个多小时的车。其中我们还遇到了一些困难，好不容易等到公交，公交车就出了小事故——和旁边的公交车发生了碰撞。所以我们不得不在公交车刚出发离站的时候，就被迫下车换乘另一辆车。待下车时，每个人都是头晕目眩的，这对我们接下来的行动造成了一些的影响。
第一个整天的活动，我们经历了很多:被人拒绝的忧伤，被保安驱赶的无奈，愿意填问卷却不符合条件的哭笑不得，以及路人愿意帮忙的兴奋和喜悦……在这其中，我们也懂得了很多:如何挑选路人，如何搭讪路人，如何调节心情，特别是，说话做事的技巧，比如:称年轻女性为姐姐而不是阿姨，多说“请”，给他人以尊敬等等。
坚持坚持再坚持，我们就是在这种心态下发放问卷的，即使雨再怎样淅淅沥沥也阻止不了我们炽热的心，即使出了一些小事故也不能妨碍我们的任务进程。因为在我们看来，既然要做，就要做的最好，相信我们明天能够更成功的！
社区减负与转型
读万卷书不如行万里路。而我们的社会调研活动正需这万里的行程，脚下的每一步，为我们增添的是记录上更真实的一笔。

梅雨细，晓风微。今天是实践调研的第三天，应学院要求，所有人穿上了统一的队服，看上去整齐、阳光。一行人在街道兜兜转转，首先来到的是孔雀社区，走进居委会，几位工作人员相当友好的接待了我们，并填写了问卷，在与他们的交流中，我们对他们社区的近况也有了些了解，尤其是社区主任，热情的为我们准备资料，并与我们合影。接下来，一行人走进了白鹤社区的居委会里，这里的工作人员也友好的配合了我们的工作，但“社区减负越减越重”这是一位社工对于我们调研课题的第一反应，在这位社区工作人员看来社区减负恐怕永远都无法真正落到实处。

令人高兴地是，我们得知我们的努力终于获得了宁波日报的肯定，付出也有了收获。但在我们看来，结果固然重要，但过程更重要，我们脚踏实地，所有人一起，向着一个方向努力，在社会实践中培养自己的智慧和技能；在社会实践中成熟，少一点嫩气；在社会实践中多份坚强，少一份脆弱；在社会实践中多了一味工作经验味，少了一味书生气味。将理论知识用于实践，而非在拘泥于理论的桎梏；与人交流，积累经验，在以后的工作中就会更得心应手；耐心听取他人意见，不骄不躁，就是在实践活动中的收获。

【教育关爱服务团】

一、新闻稿

希望蛟川，有你有我

——走进希望蛟川，印象暑期社会实践

暑期社会实践团

人文学院“印象蛟川”暑期社会实践团携手镇海区蛟川街道开展志愿服务活动，并通过承办摄影比赛、征文比赛以及微播报比赛在实际扩大蛟川街道的影响力和居民幸福感的同时，提高大学生的社会服务意识和动手实践能力。
    6月29日下午1点，团队开始了第二天的踩点活动。活动主要在工业区和社区两个地点展开。在参观北欧工业园区的过程中，道路两旁郁郁葱葱的大树，优美的环境证明了企业生产的绿色环保。沿途的风景和厂房内机械化的生产都并没有让人感觉到污染和噪音，他们的发展符合了国家绿色节能环保的理念。当值的保安还热情地向队员们介绍每个企业的经营范围、品牌活动，给还未踏入社会的队员们上了一堂生动的企业知识理论课，在亲身实践中了解了外企的企业文化背景。
    在四方小区的寻访中，团队重点了解了当地一所希望小学。该小学基础设施较差，但是升学率很高，墙上斑驳的画像及橱窗内学生优秀的作文都深深的震撼了队员们。百年大计，教育为本。在与普通村名的交流谈话过程中，随处可见小孩子嬉闹的身影，爽朗的笑容中是满满的幸福。
    在走访虹桥新村的过程中，团队成员了解到该社区设有文化活动中心和蛟川街道虹桥村星光老年之家，屋内有整齐的桌椅提供给老人的日常娱乐，极大地丰富了百姓日常的娱乐生活，提升了蛟川街道的居民幸福指数。此外，较为健全的体育锻炼设施也一定程度上提升了居民的身体素质。
    通过这次对蛟川街道工业园区以及社区的实地调研查访，队员们感受到了蛟川良好的文化氛围，干净整洁的社区卫生环境，以及蛟川居民的幸福生活，这极大地提升了团队对蛟川街道的信心，走进美丽蛟川，打造幸福名片不再是一句简简单单的话语，队员们已将它落实在了行动上！ 

二、心得

“用爱倾听，筑梦甬城”
——宁波市流动人口城市定居意愿调查
今天是我们进行问卷采访的第二天，一整天下来简直可以说“多灾多难”啊！面对恶劣的天气和一些不配合的被采访者，我们调整好心态，依然努力完成任务。

8点钟时我们准时出发，转了一班车之后，我们的公交车出现了小事故，我们不得不重修整顿，更改路线。转了两次车之后，到达了孔雀社区，比预计时间超出了40分钟。在与社区居委会交涉衔接之后，我们在当地的古玩一条街轻松地完成了上午的任务。

中午午餐和休息期间，下起了暴雨，淌着雨水，我们还是坚持采访。就D组而言，我们完成了4份问卷和2份访谈。下午和白鹤社区衔接后，我们对该社区及周边进行了“扫荡”。两人一组分队，挨家挨户对商店进行了问卷调查、采访。下午3点30分集合时，不少队员可谓是收获满满啊！

等待回校的公交车时，队员们都露出疲惫的神情。虽然遇上了大雨和车祸事故，但是这些都不能阻挡我们完成任务的决心。虽然我们的双腿都已疲软，但是阻挡不了我们前进的脚步！接下来的日子中，我们将向着我们的目标继续前进！

【深化改革观察团】

一、新闻稿

多一些问候，常回家看看

——宁波市养老问题调查及研究

暑期社会实践团体

2014年6月29日，宁波工程学院宁波市养老问题调查及研究小组来到了白鹤福利院展开了对养老问题的调查。
    福利院的服务人员很热情地向队员们介绍了老人，还为大家做了翻译。住在白鹤福利院的老人年纪在70到90不等，大多都是行动不便。有的老人是子女供养住在福利院，有的老人则是自己出钱住在福利院，还有些老人是由社区补贴住在福利院。其中有一位老人在做调查的过程中向我们讲述了她年轻时做会计时的经历以及她对于工作时期回忆的留恋，看得出她年轻时是个十足的“女强人”。
    在做问卷调查的期间，队员们还观察了老人们的生活环境，他们多是四人一间，房内设有一台电视机供老人们闲暇时打发时光。门外还有一些健身设施，因为是下雨天，他们都呆在房内。问及他们兴趣爱好时，他们总会笑着摇摇头：“老了，玩不动了。”然后朝大家傻傻的笑笑，但眼中透露出来的是一股莫名的孤单。
虽然老人们常常会被病痛折磨，常常被孤独感围绕，但总的看来，老人们对于他们现在的养老现状是较为满意的。该团队队员们也呼吁大家能多多给自己的父母一些关心和问候，常回“家”看看。 

【温馨小贴士】

家中应备些防暑药
藿香正气液（水、丸、胶囊）：主要有降暑解毒、化湿和中之效。临床凡有外感风寒、内伤湿滞，表现为感冒、呕吐、腹泻的患者，均可使用。

十滴水：主要用于中暑引起的头痛、头晕、恶心、呕吐、胃肠不适等。在长途旅行、高温环境下工作时，可用此药预防中暑。 　　
3、人丹：主要用于因高温引起的中暑头痛、急性胃肠炎（呕吐、腹痛、腹泻）、夏季感冒与水土不服等。 　　
4、暑症片：具有降暑解毒、化痰开窍、调和胃肠之功效，多用于中暑昏迷者的急救，苏醒后即可停药。孕妇忌用。 　　
5、清凉油：主要成分是薄荷脑、薄荷油、樟脑油、樟脑、丁香油、桂皮油等。具有清凉散热，醒脑提神，止痒止痛。用于伤暑引起的头痛，晕车，蚊虫叮咬等，亦是夏季旅游常备的良药。 　　
6、金银花：具有祛暑清热、解毒止痢等功效。可开水泡代茶饮。 　　
7、菊花：具有消暑、平肝、利尿等功效。有高血压患者尤宜。以开水泡代茶饮。

8、荷叶：适宜中暑所致的心烦胸闷、头昏头痛者。有高血压患者尤宜。以开水泡代茶饮。
抄  送：团省委学校部，团市委学少部，校领导，党（校）办，组织部，宣传部，学工部，招生就业办，教务处，科技处，后管处，联勤公司，计划财务处，各学院党总支、分团委。
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