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【编者按】：作为新兴文化的带头人，大学生坚持以弘扬时代精神、倡导文明新风为目标，积极投入到讲科学、反邪教、促和谐的社会实践活动中去，前往相关县域与当地农业部门合作，开展农技人员培训、农业科普讲座、先进农技推广、为农民提供“田间地头”的生产实践指导等服务活动，普及科学知识，弘扬科学精神，确保各项科技支农任务顺利推进。
【科技支农帮扶团】

1、 新闻稿

为社区减负，为社区居民服务

——社区减负工作实地调查

暑期社会实践团
    6月25号上午9：00，在调研负责人人文学院院长李宜春和副院长吴玉霞、刘欢老师的带领下，社区减负暑期社会实践几个代表成员来到了江东区百丈街道划船社区居委会（荷花路4号附近），百丈街道副书记、人大工委主任刘学文热情的招待了成员们的来访。到访后李院长与实践成员先了解了划船社区减负方面的内容，接着在百丈街道副书记、人大工委主任刘学文的带领下参观了划船社区的居民服务点，百和创新基地。​

    6月29日早上十点，暑期社会实践成员全体出动，对百丈街道划船社区进行了回访。在这一次的回访中，暑期社会实践成员对社区工作人员进行了问卷调查。社区工作人员忙于行政性事务中，无暇顾及居民服务工作。暑期社会实践成员只收到五份有效问卷，只能在社区内进行走访，了解调查居民意见。在采访居民过程中，我们了解到，社区内的一些为居民服务的服务点，如社区邻里中心，党代表办公室，老年人食堂等这些服务点都很少开放。一些居民对我们的访问也是避而不谈。​

    在对百丈街道划船社区的调研走访中，队员们看到，社区工作人员平时都主要忙于行政性事物，对居民服务工作也无暇顾及。即使有了一些较为完善的服务点，也无人为之服务。这就是这支社会实践团队所要做的。现在，政府的众多行政部门在不了解社区基本情况的条件下，通过街道办的渠道将大量的工作下压到各个社区，导致社区工作严重超负，只能将大量的精力消耗在考核台账、普查调查、承接事务性敲章等行政事务上。从而使得社区的指导、服务职能变为领导、指挥职能，社区的自治、服务、教化、基层社会管理功能更是无从谈起，各项任务落不到实处，活动开展有名无实，最终导致社区工作严重脱离群众。随着“社区减负”政策的施行，社区负担大大减轻，许多政府部门的工作人员也下沉到社区，直接提供公共服务，实行一种扁平化的管理方式。我们将对“社区超负”这项政策的落实情况进行调研，并且提出正确、合理的意见与建议，使社区工作者从沉重的工作负担中解放出来，使其回到服务、管理、保障、教育、安全稳定等功能中去。希望用我们的微薄之力为社区减负，为社区居民服务。​

    今天的调研活动结束后，成员们对今天的调研走访进行了小结。社区工作人员每天忙于工作，对我们的到访调研可能会缺少耐心，接下来的工作还会更加艰巨。但实践成员们用自己的努力和形式新颖地活动更好的认识了自己、更深入地了解了社会。

行走在宁波——电信学院暑期社会实践团队

    7月1日，团队对宁波市的“鼓楼”进行了全方位的考察，并对其周边的环境和名胜古迹等也进行了相关的调查。通过此次的调查，我们对宁波市的历史文化背景，风土人情等有了更加深刻的认识，并对宁波市的定位也越来越精确。 

    今天的天气不是很好，天空依旧没有放晴，但是这丝毫没有对团队的积极性造成任何的影响。我们依旧是以百分百的热情参与今天的实践活动。 诚然，连续的几天实践活动，使得我们每个组员都疲惫不堪，但是我们依旧很开心。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”大抵就是这个道理吧。我想，从这几天的时间活动中我们不仅仅更加深刻的认识到了宁波，并且对我们自己也有了更加深刻的认识。使我们知道了团队间互相协作的重要性，队友间相互包容的必要性，虽然很累，但是很开心，很值得。 

    “宁波鼓楼”始建于唐长庆元年(821年)，至今已有1100多年的历史。它是宁波历史上正式置州治、立城市的标志。宁波鼓楼是宁波市唯一仅存的古城楼遗址，是国家文物重点保护的古建筑之一。游人登楼，便可一览宁波城之全貌。它不仅仅是宁波市内一个很有名的旅游景点，更是我宁波市文化的具体象征，具有非凡的意义。 

二、心得

平凡而充实的一天

    鼓楼，宁波的鼓楼，总是飘逸着各种小吃的香味儿，还有古楼古朴建筑中熙熙攘攘人来人往的人语声。行走在鼓楼，倒真有一种穿越到古时逛集市之感，妙哉妙哉！

    看着宁波的鼓楼，真的就像是自己回到了古代的那种别致的建筑领域，那一楼一亭，一榭一阁，都洋溢着非常浓厚的古风气息，给人已非常喜欢的感觉。再加上与商业色彩结合，更是美不胜收，令人流连忘返。

    实践活动，给了我们很大的空间，发展自己潜力的空间，它让我们懂得自己规划，自己布局，自己筹谋。它让我们明白了团队协作的重要性。我认为，作为一个大学生，有这么一次暑期社会实践活动的机会还是非常不错的，我们有必要认真的把握，全身心的投入，并且以无限的热情去完成它，完成这一项具有非凡意义的事情。

    今天，我感到非常的劳累，但是我依旧很开心，因为我知道我有所收获，我不仅仅对宁波的鼓楼有了全方位的认识，更对实践活动的意义的认识高度有了质的飞跃，这一点很好，真的很好。他们都是我的队友，我们要全力扶持，无间相助。我想，这才是学校开展“大学生暑期社会实践活动”的真正目的所在。

    时间过得有点快，我甚至希望时间能够定格在这几天，这几天，是漫长的大学生活中最难忘的一段时光了，我会去珍惜，回去回忆。它是我人生的一笔财富所在，一笔别人不可能掠夺的财富，一笔可以在潜移默化中影响自己一生的精神财富。

【文化艺术服务团】

一、新闻稿

走入外校社团文化

——宁波七大高校社团研究

暑期社会实践团

 6月30日上午，宁波七大高校社团研究小组成员走进宁波大学进行调查问卷，内容围绕主题社团文化研究并走访了该校的学生社联，令成员们颇有感悟。相比较宁大的而言，我校的社团非形式主义，有较健全的体制，学生真正融入到各个社团开展的活动中，并且活动形式也具有特色和多样化。​

6月30日下午， 该小组走访了另一所高校，宁波纺织职业技术学院 。相对于宁波大学，宁波纺织职业技术学院的社团活动注重与实际结合，形式上也比宁波大学更加丰富。浙江纺织服装职业技术学院的街舞社团和宁波大学、宁波工程学院、宁波大学科学技术学院等几个学校组成一个北高教街舞联盟，各高校都表示希望能够资源共享。​

小组特别了解了浙江纺织服装职业技术学院动漫社成员在江北区慈城镇毛力水库旁山区进行演艺创作，以备战全市高校大学生动漫社团汇演的情况。该学院邀请校内外160多名微博达人参加该校第九届社团文化节开幕式暨第三届微博盛典颁奖典礼。活动盘点和回顾了2013年微博上有突出表现和最受关注的单位和人物，微博达人齐聚一堂探讨微博建设。除颁发最喜爱的职能微博、社团微博、同学微博、2013年度影响力微博、二级示范微博等7个奖项外，还聘任师生6名为微博导师、官微顾问、微博助理首席编辑。

二、心得

提高口语 增加自信

第一次听到“模联”这个词，感到很陌生。后来学姐向我们介绍了这个项目的大致内容，听得迷迷糊糊的，既要选定自己代表哪个成员国，又要准备成员国的议题及中英文稿子，还要记流程，总之就是很烦，当时就对这个项目就产生了反感，但是觉得这也是提高自己口语的一个很好的方式，比其他项目有意义多了，所以就留了下来。

    真正第一天训练开始了，我们几个都有点紧张，因为对流程不是特别熟悉，稿子又没有准备得很充分，在学姐分配任务时，也是模棱两可的，糊里糊涂就确定了印度作为成员国。最重要的一点我明白，作为成员国，就必须代表着自己国家的利益，使自己国家的利益最大化，我对印度的印象是：印度——最悠久的文明古国之一，具有绚丽的多样性和丰富的文化遗产和旅游资源，印度也是世界三大宗教之一——佛教的发源地，印度虽然是世界上发展最快的国家之一，但也是个社会财富分配极度不平衡的发展中国家，很多印度人民都遭受着贫困之苦。所以我最初想提的议题是社会贫富不均的问题，但又想想这个议题可能太广泛、太空，于是后来提了一个宗教问题和一个治理雾霾问题。

通过第一天的练习，对这个项目的看法转变了很多，不再是最初的不喜欢甚至厌恶了，而是把它看作对自己的一个测验，不仅对口语有帮助，也可以通过上台发言增加自信，希望自己能有更大的转变，加油吧！

【深化改革观察团】

1、 新闻稿

学医就医，实践中获益

——为在校大学生创造良好的就医环境

暑期社会实践团

7月1日，化工学院第16小组实践成员前往宁波火车站进行对本市在校大学生进行就医习惯及意愿的调查，以便让在校大学生能更好地选择合适的医院就医。
在本次实践活动中，小组成员无不充满兴致和激情，争相表现自己的智慧和能力。于是，在以调查问卷为模板的前提下，成员们凭借礼貌的用语和认真负责的精神，取得了详细准确的调查成果。最后，本次实践活动在热汗淋漓，快乐满足的氛围中结束。
这次实践活动，充分体现了理论和实践相结合的精神，实践小组成员和在校大学生亲密合作，最终让本次活动圆满成功，为在校大学生解决就医问题做出贡献。

2、 心得

关注民俗文化 品城市悠久底蕴

    今天是我们团队的第二次外出活动。是我们暑假社会实践活动的正式开始。

今天上午我们乘了很久的车去了南洪村。在这个用水井打水的小小的村子里，我们采访了当地热情的居民。叔叔仔细的给我们讲了一年各个月的民族节日的传统习俗。小到立夏大到春节，用不太熟练的普通话和我们不太懂的方言一个一个地给我们描绘。爷爷奶奶也在我们的嬉闹中陪我们聊了很久。让我们首先对宁波当地的民俗习惯有了一些了解。

    下午我们来到了浙东海事民俗博物馆庆安会馆和安澜会馆。会馆里各式各样的船只造型和天后妈祖文化讲述了宁波沿海城市的悠久历史。

    本次暑期实践活动的主题是全球化背景下各地民俗文化的调查，今天的行程给了我们首先接触民俗文化的机会，让我们对宁波当地的民俗文化有了初步的认识。也为我们接下来各地的走访打下了基础。

    希望有了一个好的开头后，我们能通过这次的的社会实践活动，逐步了解社会，开阔视野，增长才干，真正的锻炼自己。

【温馨小贴士】

一、该如何补充水分？ 

1、应少量多次，每次100毫升为宜。饮水过多，大量水分进入血液中，使血量增加，增加了心脏的负担，人体的渗透压降低，影响水代谢，使水分吸收速度变慢，再者，喝多排多，使得大量盐分流失，破坏血液中盐平衡，很容易增加身体的疲劳感，引起肌肉痉挛。 

2、水的成分可以自行补充。一般在运动前可以按如下配方将水饮料备好：每1000毫升的凉开水中，加入食盐4克，葡萄糖100克和橙汁150毫升。这样既补充了水分，也补充了盐、葡萄糖和维生素，使体内水盐代谢平衡。 

3、剧烈运动中或后，不宜大喝冷饮，使肠胃血管受到冰冷刺激，引起血管突然收缩，使胃部痉挛，胃痛，长期如此，会导致慢性胃病；再者，剧烈运动时，咽喉毛细血管出于扩张状态，突然受凉刺激，容易引起喉部发炎、咳嗽症状。 

二、热茶比冷饮效果好 

暑季应养成主动饮水的习惯，喝上一杯冷饮，顿觉凉彻心底，暑气全消。但医学研究表明：防暑降温，热茶比冷饮效果好，而且维持的时间更长。 

茶中含有丰富的钾。夏天出汗增多，常使钾离子丢失过多，钾与钠共同维护细胞内外正常渗透压和酸碱平衡，对神经、肌肉功能，特别是心肌的正常运动有重要影响，体内钾不足时，常觉疲乏无力，食欲减退，耐热能力下降，甚至导致中暑。夏日常饮茶，可补充人体钾元素，提高耐热能力，有效地预防中暑的发生。 

居室应保持幽静、清洁、通风凉爽。可将住宅内前后门窗洞开，徐徐而来的穿堂风可有效地降低室温，有益空气新鲜。炎夏，容易疲倦和烦躁是安然入睡之大敌。夏天应处事冷静，不宜激动，使神经处于安静状态，做到“心静自然凉”，因而会收到降温、尽快入睡的效果。 保持充足睡眠很重要。因为夏天日长夜短，气温高，人体新陈代谢旺盛，消耗也大，容易感到疲劳。保持充足睡眠，可使大脑和身体各系统都得到放松，既利于工作和学习，也是预防中暑的有效措施 

三、及时补充水分 

科学的做法是每日清晨醒来喝一杯凉开水（约200毫升），接着，一口一口地喝水，一般上午2杯－3杯，下午3杯－4杯，晚上临睡前最好再喝一杯，老年人半夜醒来上厕所后，再喝点水。一般夏日一天补充7杯－8杯水。补充水分要注意两点，一是除了早晨和临睡前一杯水外，一般饮水最好分多次饮，慢慢地喝，不要暴饮；另外，喝水要及时，不要等口渴了才喝水。 

同时，应少喝饮料。果汁、可乐、雪碧、汽水等饮料中,含有较多的糖精和电解质,喝多了会对胃肠产生不良刺激,影响消化和食欲。因此,夏季应多喝白开水或淡盐（糖）开水。      

口渴后不宜狂饮。劳动和运动大量出汗后,不宜大量饮用白水,应适当补充些淡盐（糖）水,因为大量出汗后使人体内盐分丢失过多,约占汗液的0.5％左右, 不及时补充盐分,则使体内水、盐比例严重失调,导致代谢紊乱。 

抄  送：团省委学校部，团市委学少部，校领导，党（校）办，组织部，宣传部，学工部，招生就业办，教务处，科技处，后管处，联勤公司，计划财务处，各学院党总支、分团委。
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