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【编者按】：随着我国流动人口的增长，进城务工的农民无法长期将子女带在身边，而出现大量的留守儿童。农村基础教育本就落后，而家庭教育又严重缺失，造成“留守儿童”健康成长问题逐渐显现。为此，我校开展了教育帮扶系列活动，组织学生为本地中小学生特别是农民工留守子女提供课程教授、学业辅导、亲情陪伴、文体活动、爱心捐赠等志愿服务，探索高校与落后地区学校结对帮扶的长效机制，深入推进了“春泥计划”的实施。
【美丽浙江实践团】

1、 新闻稿
五水共治，有你有我
——“五水共治”途径研究小组工作
暑期社会实践团

    2014年7月5日晚，“高校学生参与‘五水共治’途径研究”小组的所有前期工作已经完成。
    今天，小组成员依旧选择在食堂进行最后的调查问卷的数据统计。由于要将调查结果横向和纵向进行对比，组员们需要反反复复地对问卷上的选项情况进行记录和统计。接着昨天统计数据的步伐，小组既将问卷分成“文科”、“理科”和“工科”三大类进行相关数据统计，又将问卷分为“本科”和“专科”两大类进行统计。
    要反反复复的将问卷统计好几遍是件很枯燥的工作，但是每个人都没有抱怨，让我们看到了整个小组的团结。这也是我们学校社会实践一种精神的体现！
    另外，今天组长还召集小组成员开了一个讨论会。这个会议既是对前阶段关于问卷的制作，问卷的打印，问卷的分发等一些工作的总结，也是对接下来后期宣传工作和撰写社会实践报告的讨论。
经过一天的工作，每个人都精疲力竭，但是汗水映衬出的是我们的努力。一天的工作确实很累，但同时我们也感到很快乐！

五水你我共治，心愿我们同誓
——宁波工程学院五水共治社会实践展开

暑期社会实践团队

7月9日，我们的“五水你我共治，心愿我们同誓”的暑期社会实践终于开始了，虽然已经站在起航的帆船上，但是不做好万全的准备，在启航的途中很有可能会翻船。因此，我们先是在寝室里着手调查五水共治的相关资料，在网上调查之前，我们将我们的团队分成了三个组，分别是五水共治问卷组，五水共治调研组，五水共治实践组。这只是大概的分组，如果到时有什么情况可以再调。
我们各组去分别进行各自的计划。问卷组网上查找了五水共治的相应资料，并且大家相互讨论琢磨问卷里应该写那些问题，应遵循哪些原则。而调研组则在讨论应该去往那些地方进行调研，大家都建议去附近比较近但也有典型意义的地方。实践组则在网上查阅宁波大小河流的分布情况及其河流环境状况，在一起讨论该去往那里。
虽然今天没有出去，但是我们还是一丝不苟的完成我们的工作，因为我们知道，只有做好万全的准备，前程才是一帆风顺的！

2、 心得
实践进行时
——海之梦大手牵小手社会实践团

“海之梦”大手牵小手社会实践团终于拉开了序幕。作为导师的我们到西门街道、白云街道、望春街道的社区开展活动，开启了期待已久的实践之旅。
早晨6点不到，小组成员们就迫不及待地起床，以饱满的热情前往实践地点。其中大部分的组员和居委会的老师一起去到了社区。一到那里，就赶上了道德知识讲座。我们认真地听主讲人讲述着许多警察的光荣事例，然后还一起学唱了居民道德歌。所有同学和小朋友以及社区的朋友都听的津津有味。听完讲座之后，大家在教室里一起聊天玩耍，好不欢乐。社区的孩子们活泼可爱，他们十分喜欢我们这些大哥哥大姐姐，也很愿意和我们一起做游戏、讲故事，度过了富有意义的一天。
与此同时，在社区实践的过程中，我们也学到了很多，收获了很多。我们学习了怎么样做一个有道德的社区居民，学会了为他人服务，学会了和每个人友好相处，真诚交流。我们在那里陪伴孩子们和社区老人们，也从他们身上学习到了平时课本上学不到的知识。我们感觉到原来在平凡人之中，也有很多值得我们学习的闪光者。他们教会我们做一个有责任感、有担当的人。这一天对我们来说是无比充实的，我们累并快乐着。
我们的实践还在继续，希望在未来实践的日子里我们能延续今天的饱满精神，继续努力，一起进步！
为智障儿童实现愿望，传递正能量
——走进宁波景和智障学校
2014年6月21日，“为智障儿童实现愿望，传递正能量——走进宁波景和智障学校”社会实践活动正式启动了。这次的关于智障儿童的社会实践秉着为智障儿童送去温暖的原则，在活动中让他们感受到来自外界的热情和温暖，为他们实现或大或小，或具体或抽象的愿望。花费了两天将原本笼统的计划表规划成严谨细致的计划蓝图。
制定完计划后便是最关键的实践环节，第三天中午，实践成员齐聚校门口，备好“必需品”——为孩子们准备的小礼品，行动记录本等，便出发了。景和学校老师和孩子都热心的欢迎实践成员们的到来，循着当天的计划，实践小组分组和大小班的孩子们进行交流，一开始有些腼腆的孩子在多次的游戏中逐渐和大部队熟络了起来，热情高涨的实践会员们为他们上课，同他们游戏，与他们一起洗红领巾，也在交流中获取了每个孩子内心深处一直想要实现的愿望，有的愿望简单，有些让我们也吃惊，有想要汽车，王冠，小兔子的孩子，也有想成为公主，想单纯回家的孩子。同现代很多想要ipad，想要笔记本的正常的孩子相比，他们的愿望是那么纯真质朴，也让很多实践的成员内心深处一热。一天说长不长，和纯真的孩子们告别后，每个人都各怀心事，但我们现在唯一能做的就是用自己微薄的力量尽力去完成他们的愿望。
第四天分组行动，为实现愿望出去大街小巷的采购。有些愿望就像想成为公主的抽象的愿望，我们只能通过购买芭比公主或者买一件公主的衣服来实现他们的愿望，有时候力不从心，但第五天礼物到孩子的手中时，她们各个洋溢着的幸福的笑脸已经让我们甜到心头了。有时候没办法做到完美，但温暖送到手，孩子们心里还是充满感激和快乐，是啊，他们不贪婪什么，对他们的简单的关切和问候足矣！之后，我们又和孩子们游戏，上课，相处了一天，直到黄昏恋恋不舍。

实践的时间说长不长，说短不短，简单的五天时间，我们很幸运和他们在这漫漫人生有所交集，在这忙碌的世界，忙碌的时间，多少奢求多少欲望，而在这群智商障碍的孩子的世界里，一切那么朴素，追求那么简单，快乐那么轻易。在竭力帮助他们的过程中，我们也努力付出行动温暖他们，让他们感受爱和温暖，但反过来思考我们自己的生活，什么时候才真正满足过呢？这是个需要长时间追寻和破解的问题，但至少目前遇见他们，内心深处已经被感化，看着他们的微笑，我们满足了。

【“彩虹人生”实践服务团】

一、新闻稿
公益快闪，舞动青春
——校社联公益快闪活动热烈进行中

暑期社会实践团

7月4日，由校社联组织承办的“E青春公益快闪”活动已经在小礼堂热火朝天的排练了四天,在这期间，同学们都付出了累累的汗水。

为检验排练成果，该团队于今天上午在学院内安排了两场预演。地点分别是体育馆和商业街。当音乐响起的时候，路边同学的纷纷侧目而视，当快闪团队的成员跟着音乐跳起舞来时，旁边的同学更是不约而同地拿出手机记录下这精彩的舞姿，也不禁为他们的表演拍手叫好，而这一举动无疑是对他们四天的艰苦排练最高的赞许。在检验的过程中，他们发现他们还可以让团队做到更好，部分的动作、节拍还有队形他们都可以在接下来几天的排练中去克服、完善，他们也相信在最后两天的演出中，必将会给宁波人民献上一场特殊的视觉享受。
今天的重头戏是在下午的时候，他们为自己的团队，拍摄了一份特别的宣传片：首先在操场，然后是湖心广场，紧随其后的是彩虹桥，他们的激情的旋律、炫动的舞姿一次又一次的吸引着往来同学为之驻足，而天边的一抹红霞仿佛也在为之动容而不肯离去。
期待着他们的宣传片，期待着他们的正式表演，相信他们这一团队会给大家带来全新的感受。    
我校E青春公益快闪活动在鼓楼展开

暑期社会实践团

7月3号上午9点，我校的E青春公益快闪团队作为协办方与鼓楼街道共同举办了“携手面对乙肝，拒绝歧视，共同防治”的活动。这是我校宁工快闪团队的首次正式演出，就今日的演出效果而言，还是较为瞩目的，同时它作为“预防乙肝”这一公益活动的重要一部分使得我们的首次亮相更具深意。

我校的E青春公益快闪团队于今日早上七点半就在校门口整装待发，迫不及待的想看到属于自己的第一场表演了。在今天的活动现场上所有E青春公益快闪的成员左手臂都贴有一个绿色印记的“E青春公益快闪”袖标，这使得我校这一团队更加突出，更具力度。在活动还未开始时，活动现场就早已热闹非凡，并且有好几家宁波大型的媒体记者来到了现场进行拍摄。在十分钟的准备后，该团队的一切准备工作都已陆续完工了。上午9时许，随着音乐的响起，我们的领舞人员率先来到了场地中间进行了表演，与之同时，在鼓楼徘徊着的路人、店家都纷纷过来观看，随着我们团队人员全部上场，现场的气氛瞬间被推上了高潮。五分钟过后，随着同学们最后一个动作的定格，音乐也缓缓而止，同学们瞬间散开，完全突出了“快闪”这项活动的特点，我校E青春公益快闪团队的第一次表演也随之完美落幕。

二、心得

低碳环保背景下的宁波公共自行车发展现状及对策调研
七月八日这是一个值得我们纪念的日子，代表了我们这次暑期社会实践活动的成功，也意味着我们这第一次的社会实践也结束了。整日呆在温室中的我们，第一次尝到了生活的现实和不易。或许，这种真切的体会，才是我最宝贵的收获。
社会实践期间，我利用此次难得的机会，努力工作，严格要求自己。社会真的是很残酷，很现实，我唯一庆幸的是我还是一名在校学生，我只有真正的把本领学好，才能在未来真正进入社会时不至于这样不知所措。第一次参加社会实践，我明白大学生社会实践是引导我们学生走出校门，走向社会，接触社会，了解社会，投身社会的良好形式；是促使大学生投身改革开放，向工农群众学习，培养锻炼才干的好渠道；是提升思想，修身养性，树立服务社会的思想的有效途径。通过参加社会实践活动，有助于我们在校大学生更新观念，吸收新的思想与知识。    一个月的社会实践，一晃而过，却让我从中领悟到了很多的东西，而这些东西将让我终生受用。社会实践加深了我与社会各阶层人的感情，拉近了我与社会的距离，也让自己在社会实践中开拓了视野，增长了才干，进一步明确了我们青年学生的成材之路与肩负的历史使命。
社会才是学习和受教育的大课堂，在那片广阔的天地里，我们的人生价值得到了体现，为将来更加激烈的竞争打下了更为坚实的基础。希望以后还有这样的机会，让我从实践中得到锻炼。这些天来，虽然付出了不少汗水，也感觉有些辛苦，但从中我的意志力得到了不少的磨练。我开始明白：大学生只有通过自身的不断努力，拿出百尺竿头的干劲，胸怀会当凌绝顶的状态，不断提高自身的综合素质，在与社会的接触过程中，减少磨合期的碰撞，加快融入社会的步伐，才能在人才高地上站稳脚跟，才能扬起理想的风帆，驶向成功的彼岸。在今后的学习生活中，我将摆正心态，正确定位，发奋学习，努力提高自身的综合素质，适应时代的需要，做一个对社会，对人民有用的人。 自从走进了大学，就业问题就似乎总是围绕在我们的身边，成了说不完的话题。先就业，再择业！教授的话时刻在耳边围绕．在现今社会，招聘会上的大字报都总写着“有经验者优先”，可君有谁想身处校园的我们社会经验又会拥有多少呢？    

为了拓展自身的知识面，扩大与社会的接触面，增加个人在社会竞争中的经验，锻炼和提高自己的能力，以便在以后毕业后能真正走入社会，在瞬息千变万化的社会中崭露头角，能够适应国内外的经济形势的变化，并且能够在生活和工作中很好地处理各方面的问题，所以我们积极的投入到社会实践中，了解社会，认识社会。相反，在学校，只有学习的氛围，毕竟学校是学习的场所，每一个学生都在为取得更高的成绩而努力。而社会是生存的场所，每个人都会为了获得更多的报酬而努力，无论是学习还是工作，都存在着竞争，在竞争中就要不断学习别人先进的地方，也要不断学习别人怎样做人，以提高自己的能力！记得开学初老师曾经说过大学是一个小社会，但我总觉得校园里总少不了那份纯真，那份真诚，尽管是大学高校，学生还终归保持着学生的身份。而走进社会进行一些活动，接触各种各样形形色色的人和事，即使经常受到白眼和冷漠，但我得去面对我从未面对过的一切。
我深深体会到，在社会底层摸打滚爬是很不容易的，社会是残酷的，我们需要深刻的认识这一点，提高自己的社会适应能力。作为一名新世纪的大学生，应该懂得与社会上各方面的人交往，处理一些社会上发生的事情，这就意味着大学生要注意到社会实践，社会实践必不可少。我们不可能永远是学生，只懂得纸上谈兵是远远不够的，以后的人生旅途是漫长的，我们终是社会一份子，与社会交流，为社会贡献是我们的义务和责任。
【理论政策宣讲团】

1、 新闻稿

井冈情，中国梦

——井冈山社会实践教学

暑期社会实践团

7月8日，宁波工程学院“井冈情，中国梦”暑期社会实践团队进行了正式第二天的教学。上午，同学们进行完早练后，便正式开始了一天的红军体验生活。
“在井冈山艰苦斗争的年代，毛主席住在茅坪村的八角楼。每当夜幕降临的时候，八角楼上的灯就亮了。”这是语文课本中的经典篇目《八角楼上》的一段，相信所有的人都不会陌生。同学们乘车到达八宝楼毛泽东旧居后，基地老师开始给同学们讲解八角楼景区——毛泽东就是在这里完成了《井冈山的斗争》和《中国的红色政权为什么能够存在？》两篇文章，为中共的革命指明了方向。
    八角楼景区风景如画。青天在上，白云流动。参天大树比比皆是，似乎都在诉说着八角楼光荣的历史。作为一种历史遗迹，八角楼上的灯光早已熄灭；作为一种现实存在，八角楼上的灯光一直亮着，照耀着全国各地。
    中午，同学们在基地提供的农户家自制红军饭。同学们热情高涨，分工明确，很快饭桌摆满了同学们亲手做的红军饭，经过这次的亲身动手实践，同学们收获颇多。
    接下来是重头戏——重走朱毛挑粮小道。在此之前同学们参观了黄洋界保卫纪念碑，是为了纪念黄洋界保卫战取得的伟大胜利，使同学们振奋精神，有更好的精神面貌重走小道。
    “朱毛挑粮小道”，是当年朱德、毛泽东所率领的红军进驻井冈山时，从宁冈等地向井冈山驻地运送粮草的重要通道。据说，朱毛挑粮小道总长有50多公里，往返100余华里。当年，红军战士挑着百八十斤的粮草，每天要挑粮2次，以保障红军的供应。当年红军战士长途跋涉，道路崎岖，其艰苦程度自然不堪想象。
    走完一段小道，同学们体验到了井冈精神的伟大，也更增添了自己的责任感：那就是要继续弘扬井冈山精神，坚定理想，坚定信念，为中华民族的伟大复兴，努力，再努力，前进，再前进。 
一天的红军之路，时间虽短，意义却是重大的！

2、 心得
习  惯

——出真知 重实践 海曙区机关单位大学生挂职锻炼
从正式上班开始算，我的挂职实习生涯已经过去了一个星期，犹记得7月1号的时候，伴随着朝阳升起的步伐，我独自一人从寝室出发，独自一人研究公交路线，独自一人踏上公交车，独自一人在丽园北路下车，独自一人摸索社区的方向，独自一人和书记、主任等上级、同事打交道，独自一人坐在电脑前工作，独自一人吃晚饭，独自一人乘车回寝室，一个属于自己的一天，接下来不断重复着上演。于是慢慢的也就习惯了这种独自一人的生活，慢慢的也觉得这样的生活其实也还不错，想吃什么就吃什么，想走什么路线就走什么路线，事事由自己做主，凡事只能相信自己，依靠自己，自己是自己的主人。
我想，我应该是在成长之中。成长的过程必然伴随着孤独，从最初一个人的孤单、一个人的茫然，到现在的一个人的悠闲、一个人的自信，小小的种子在风雨的滋润下激情澎湃，薄薄的表皮承受不住成长的力量，抽出细细的嫩芽，撑住了来自天空的压力，在天地之间绽放属于自己的笑容！
明天，继续加油！

井冈山行
今天是个特殊的日子，来到这个充满正能量的红色革命根据地以后，觉得跟党更接近了。早上起床是对我的最大考验，昨天晚上排练激情三十秒排到11点多，早上6点大家就起床了，拖着疲惫的身体迅速洗脸刷牙出去集合。

上午一直在烈日下活动，井冈山地势高空气特别新鲜万里无云，但是这也意味着太阳晒得格外火辣辣。首先是启动仪式，有授旗、代表讲话等环节，但是我一直在等待激情三十秒，因为这是集我们大家的无限创意和热情的结晶，我们的表演很成功，得到了热烈的掌声和基地的报道。

接下来是会师井冈——军训，教官很幽默，用游戏的方式让我们和同一个团的其他学校同学彼此有了认识，四川大学和重庆邮电大学确实是出帅哥美女的学校。下午在简短的午觉以后是肖馆长带来的井冈山斗争与井冈山精神讲座，通过这次讲座我深深地感受到了井冈山精神对我们大学生真真切切的影响，是坚定信念、艰苦奋斗、实事求是等精神。

晚上的三湾改编大家以讨论的形式学习井冈山精神，我们还选举了班级委员，我很荣幸当选了班长一职，之后的班名、班旗、班级口号制作让我们班级更加齐心协力。

今天又是充实的一天，在井冈山的每一天都让我受益匪浅！
【温馨小贴士】

防暑妙招：

1.冷水凉手腕：每隔几小时，让手腕在冷水龙头下冲三五秒钟，凉血解热。 
　　2.温热水冲澡：常用温水泡澡或淋浴，特别是临睡前，水温比体温稍低即可。 
　　3.芦荟保湿：女性可用冰凉芦荟油来制作保湿霜，早晚使用，能给皮肤降温。 
　　4.放慢节奏：不要剧烈活动，防体温升高。 
　　5.防汽车空调病：汽车空调保持内外温差10度内。
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